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Správa o činnosti
2023



Sociálne a iné služby poskytujeme 
v dvoch prevádzkach: 
→ CSS NÁRUČ Senior & Junior - Dúbravka, 
Fedákova 5, 841 02 Bratislava 
→ CSS NÁRUČ Senior & Junior - Solčany, 
1. mája 47/42, 956 17 Solčany

Zriaďovateľom CSS Náruč SENIOR 
& JUNIOR je občianske združenie 

Náruč SENIOR & JUNIOR, ktoré vzniklo 
rozdelením pôvodného občianskeho 

združenia Šanca pre nechcených (vznik 
2004) na dve občianske združenia:

Sme licencovaným 
poskytovateľom sociálnych 

služieb (zapísaným 
v Centrálnom registri 

poskytovateľov) od 
1. 3. 2009. Zodpovednou 

osobou za Centrá 
sociálnych služieb je 

riaditeľka, menovaná 
Správnou radou 

zriaďovateľa.

Správa o činnosti OZ NÁRUČ Senior & Junior         3

Sociálne služby poskytuje 
organizácia od 1. 6. 2009 a to 
na základe Zákona 448/2008 
v znení neskorších predpisov 
(ďalej len Zákona) a na základe 
registrácie na Bratislavskom 
samosprávnom kraji (BSK), na 
základe zápisu do Centrálneho 
registra poskytovateľov – 
http://shorturl.at/cuzCS.

úvodné slovo
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Sociálne služby sa ocitli medzi mlynský-
mi kolesami. Teda najmä ak sa bavíme 
o  ich poskytovateľoch. Po ťažkých ro-
koch covidovej pandémie čelíme „kon-
trolám na mieste“. Počas môjho pôso-
benia som si vybudovala ku kontrolám 
pozitívny prístup. Posúvali nás vpred 
a učili robiť veci lepšie. Aktuálna situá-
cia je však diametrálne odlišná. Kontro-
lujúce úrady sa nezhodujú v  požiadav-
kách, ktoré na nás kladú. Ich predstavy 
sú často nenaplniteľné a  nezriedka aj 
vzájomne protichodné. Pri tak potreb-
nej práci pre spoločnosť by som si sku-
točne želala iný prístup z ich strany. 
Napriek tomu som optimista. Vnímam 
opätovné „oživenie“ prevádzok. Spo-
lu s  prijímateľmi sa tešíme z  fungova-
nia bez obmedzení. Ich najbližší môžu 
prísť kedykoľvek počas dňa na návštevu 
a spríjemniť im chvíle. 
Darí sa nám aj v  personálnej oblasti. 
Kolektív je viac-menej stabilizovaný, pri-
čom ho tvorí predovšetkým zdravé jadro 
v podobe našich už dlhoročných stálic. 
Za ich prejavenú lojalitu im patrí moja 
veľká vďaka. 

Prevádzka v  Dúbravke je správne na-
stavená a  pripravená na nový vánok. 
Vzhľadom na mnohé  projekty a  moju 
vyťaženosť som dospela k rozhodnutiu 
prenechať svoje riaditeľské žezlo môj-
mu manželovi, Souheilovi Ghannamo-
vi. Verím, že bude správnym riaditeľom 
s vyložene ľudským prístupom a prine-
sie do riadenia zariadenia iný pohľad. 
Ľudský prístup je práve to, čo potrebu-
jú prijímatelia sociálnych služieb a  za-
mestnanci v nej pracujúci. Rovnováha je 
správna. V práci i  v súkromí. Aj naďalej 
ostávam riaditeľkou v prevádzke v Sol-
čanoch. Verím, že aj touto zmenou si 
vytvorím väčší nadhľad a  objektívnosť 
z  pohľadu predsedníčky občianskeho 
združenia.

A čo na záver? Želám našim dvom pre-
vádzkam vytrvalosť pri poskytovaní so-
ciálnych služieb a  minimálne udržanie 
vysoko nastaveného štandardu služieb.
 

Anna Ghannamová
Riaditeľka CSS NÁRUČ Senior & Junior

Štatutár o.z. NÁRUČ Senior & Junior
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Občianske združenie NÁRUČ Senior & Junior má:
A/ Poskytujeme činnosti na základe Zákona 
448/2008 o sociálnych službách: 

Odborné činnosti: 
→ základné sociálne poradenstvo (poskytované je 
aj rodinným príslušníkom pri pomoci s riešením 
problémov prostredníctvom informácií, odporúčaní, 
sprostredkovaním ďalšej odbornej pomoci 
a sociálnych kontaktov.),
→ špecializované sociálne poradenstvo,
→ pomoc pri odkázanosti fyzickej osoby na 
pomoc inej fyzickej osoby (realizuje sa od 
závislosti na odkázanosti a je závislá od 
možnostiach prijímateľa. Vykonávaná 
je pod odborným tímom sestier 
a opatrovateľov.),
→ pomoc pri uplatňovaní práv 
a právom chránených záujmov,
→ sociálna rehabilitácia (odborná 
pomoc zameraná na podporu 
samostatnosti, nezávislosti, 
sebestačnosti fyzickej osoby 
a nácvikom zručností alebo 
aktivizovaním schopností. Vykonáva 
ju najmä sociálny pracovník, terapeut 
a fyzioterapeut.),
→ základnú ošetrovateľskú starostlivosť podľa 
Vyhlášky MZ SR č. 109/2009 Z. v spolupráci 
s ošetrujúcim všeobecným lekárom, lekárom 
internistom so špecializáciou na geriatriu, paliatívu 
a pneumológiu, so psychiatrom, kožnou lekárkou, 
chirurgom a diabetológom,
→ rozvoj pracovných zručností,
→ tlmočenie,

→ sprostredkovanie tlmočenia, osobnej asistencie,
→ výchova,
→ preventívna aktivita,
→ pomoc pri pracovnom uplatnení,
→ pomoc pri prevádzke domácnosti, pomoc pri 
hospodárení s peniazmi, podpora pri organizovaní 
času, podpora pri zapojení sa do spoločenského 
a pracovného života, podpora rozvoja osobných 
záujmov, predchádzanie a riešenie krízových 
situácií a podpora spoločensky primeraného 
správania v rámci podpory samostatného bývania.
→ Základnú ošetrovateľskú starostlivosť podľa 

Vyhlášky MZ SR č. 109/2009 Z. 
→ Obslužné činnosti: Ubytovanie, 

stravovanie, upratovanie, pranie, 
žehlenie a údržba šatstva a bielizne. 
→ Ďalšie činnosti: Záujmová 
a kultúrna činnosť.

B/ Poskytujeme aj iné 
a nadštandardné služby podľa 

obchodného zákona a preferencií 
klientov, vrátane individuálne 

vyberaných špecializovaných terapií 
s externými terapeutmi.

C/ Od roku 2018 je o.z. Náruč Senior & Junior 
poskytovateľom aj zdravotnej starostlivosti s kódom 
poskytovateľa U26616993301 v Bratislavskej 
prevádzke a U26616993302 v Solčanoch. Zmluvu 
máme nateraz so Všeobecnou zdravotnou 
poisťovňou. Pre realizácii ošetrovateľských úkonov 
sme povinní dodržiavať ošetrovateľské štandardy - 
https://shorturl.at/cpCM7 

Čiastkové ciele 
CSS NÁRUČ Senior & Junior:
→ Poskytovať kvalitné sociálne služby, podľa 
individuálnych potrieb, schopností a možností prijímateľa 
sociálnej služby tak, aby sa cítil, čo najviac „ako doma“ 
v príjemnom, pokojnom a bezpečnom prostredí;

→ Usilovať sa o zachovanie väzieb prijímateľa sociálnej 
služby s rodinou, s priateľmi a s blízkymi pomocou 
priameho kontaktu cez návštevy, telekomunikačné 
technológie ako je video hovor, telefonát a e-mail.

POSLANIE
Odborná pomoc 

odkázaným ľuďom 
s individuálnym 

a ľudským 
prístupom.  

VÍZIU
Pokojný 

a bezpečný domov 
pre ľudí odkázaných 

na pomoc.

CIEĽ
Poskytovanie sociálnych 
služieb a ošetrovateľskej 
starostlivosti odkázaným 

ľuďom s cieľom udržať 
samostatnosť a kvalitu života 

v pokojnom a bezpečnom 
prostredí CSS NÁRUČ 

Senior & Junior.

Aby sme to 
dokázali zabezpečiť, 

pracujeme podľa 
Stratégie poskytovania 

sociálnych služieb.

→ Usilovanie sa o podporu a tvorbu komunitného života, 
ktorý môže viesť k vyššej kvalite života v CSS Náruč. 

→ Prijímateľov sociálnej služby primerane aktivizovať 
k samostatnosti, k účasti na zmysluplných aktivitách, 
k tomu, aby sami formovali svoj život v CSS aj mimo CSS;

→ Zabezpečiť prijímateľom sociálnej služby čisté, 
bezbariérové prostredie, s primeranou podporou pri 
stravovaní, hygiene a zabezpečovaní ostatných životných 
potrieb ako aj ošetrovateľskej starostlivosti.



Rozdelenie podľa poskytovaných služieb:

Zariadenie 
pre seniorov 

(ďalej len „ZPS“)

Špecializované 
zariadenie 
(ďalej len „ŠZ“)

Zariadenie 
opatrovateľskej 

služby 
(ďalej len „ZOS“)

Útulok

Zariadenie pre seniorov 
(§ 35 zákona o sociálnych službách) 

V Zariadení pre seniorov sa poskytuje sociálna služba
a) fyzickej osobe, ktorá dovŕšila dôchodkový vek a je 
odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň 
odkázanosti je najmenej IV podľa prílohy č. 3 zákona 
o sociálnych službách, alebo
b) fyzickej osobe, ktorá dovŕšila dôchodkový vek 
a poskytovanie sociálnej služby v tomto zariadení 
potrebuje z iných vážnych dôvodov.

V Zariadení pre seniorov sa
a) poskytuje
   1. pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby,
   2. sociálne poradenstvo,
   3. sociálna rehabilitácia,
   4. ubytovanie,
   5. stravovanie,
   6. upratovanie, pranie, žehlenie a údržba bielizne   
   a šatstva,
   7. osobné vybavenie,
b) utvárajú podmienky na úschovu cenných vecí,
c) zabezpečuje záujmová činnosť.

Špecializované zariadenie 
(§ 39 zákona o sociálnych službách) 

V Špecializovanom zariadení sa poskytuje sociálna 
služba fyzickej osobe, ktorá je odkázaná na pomoc 
inej fyzickej osoby, jej stupeň odkázanosti je najmenej 
V podľa prílohy č. 3 zákona o sociálnych službách a má 
zdravotné postihnutie, ktorým je najmä Parkinsonova 
choroba, Alzheimerova choroba, pervazívna vývinová 
porucha, skleróza multiplex, schizofrénia, demencia 
rôzneho typu etiológie, hluchoslepota, AIDS alebo 
organický psychosyndróm ťažkého stupňa. 

V Špecializovanom zariadení sa
a) poskytuje
   1. pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby,
   2. sociálne poradenstvo,
   3. sociálna rehabilitácia,
   4. ubytovanie,
   5. stravovanie,
   6. upratovanie, pranie, žehlenie a údržba bielizne 
   a šatstva,
   7. osobné vybavenie
b) zabezpečuje
   1. rozvoj pracovných zručností,
   2. pomoc pri pracovnom uplatnení,
   3. záujmová činnosť,
c) utvárajú podmienky na
   1. vzdelávanie,
   2. úschovu cenných vecí.

Zariadenie opatrovateľskej služby 
(§ 36 zákona o sociálnych službách) 

V Zariadení opatrovateľskej služby sa poskytuje 
sociálna služba na určitý čas plnoletej fyzickej osobe, 
ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby 
podľa prílohy č. 3 zákona o sociálnych službách, ak jej 
nemožno poskytnúť opatrovateľskú službu.

V Zariadení opatrovateľskej služby sa
a) poskytuje
   1. pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej 
   osoby,
   2. sociálne poradenstvo,
   3. sociálna rehabilitácia,
   4. ubytovanie,
   5. stravovanie,
   6. upratovanie, pranie, žehlenie a údržba bielizne 
   a šatstva,
b) utvárajú podmienky na úschovu cenných vecí.

Útulok 
(§ 26 zákona o sociálnych službách) 

V útulku sa poskytuje sociálna služba fyzickej osobe 
v nepriaznivej sociálnej situácii z dôvodu, že nemá 
zabezpečené nevyhnutné podmienky na uspokojovanie 
základných životných potrieb (§ 2 ods. 2 písm. a) zákona 
o sociálnych službách) a z dôvodu straty bývania alebo 
ohrozenia stratou bývania (§ 2 ods. 2 písm. i) zákona 
o sociálnych službách), ktorá nemá zabezpečené 
ubytovanie alebo nemôže doterajšie bývanie užívať.

V útulku sa
a) poskytuje
   1. ubytovanie na určitý čas,
   2. sociálne poradenstvo,
   3. pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených 
   záujmov,
   4. nevyhnutné ošatenie a obuv,
b) zabezpečuje
   1. rozvoj pracovných zručností,
   2. pomoc pri pracovnom uplatnení,
c) utvárajú podmienky na 
   1. prípravu stravy, výdaj stravy alebo výdaj potravín,
   2. vykonávanie nevyhnutnej základnej osobnej hygieny,
   3. upratovanie,
   4. pranie, žehlenie a údržbu bielizne a šatstva,
   5. záujmovú činnosť.

• Pri poskytovaní vyššie spomínaných služieb dodržiavame Štandardy kvality sociálnych služieb 
podľa zákona č. 345/22 - Zákon o inšpekcii v sociálnych službách sociálnych službách - 
https://shorturl.at/aHTU3  a neustále vzdelávame personál a kontrolujeme dodržiavanie 
základných ľudských práv v oboch prevádzkach a s individuálnym prístupom ku klientom.
• Dobrovoľne sme v našich oboch prevádzkach zaviedli systém manažérstva riadenia ISO 
9001:2015 a sme pravidelne certifikovaným subjektom spoločnosťou CeMS s.r.o.
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Fedákova 5, Bratislava – Dúbravka

V roku 2023 sme poskytli sociálnu službu nižšie uvedenému počtu klientov 

Kapacita pre ŠZ								       36
Kapacita pre ZPS							       10
Kapacita pre Útulok							         8
Počet prijímateľov za rok 2023 (nástup, odchody, riešenie, žiadosti)	 92
Z toho:
Počet prijatých prijímateľov sociálnej služby				    25
Počet ukončených pobytov (návrat domov)				       1
Počet ukončených pobytov (úmrtie)					     25
Počet ukončených pobytov (odchod do iného zariadenia)			    4
Počet prijímateľov k 31. 12. 2023						      50

Správa o činnosti 
v prevádzke 

CSS NÁRUČ Senior & Junior – 
Dúbravka, 

Fedákova 5, 841 02  
Bratislava 

za rok 2023
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Fedákova 5, Bratislava – Dúbravka

Sociálne odborné činnosti 
• Sociálno-poradenská práca prvého kontaktu, 
• zber sociálnej anamnézy pred a počas poskytovania služieb, 
• zabezpečenie priaznivého priebehu adaptácie klientov, 
• pomoc klientom pri vybavovaní úradných a súkromných záležitostí, 
• zabezpečenie sociálno-právnej ochrany klientov, 
• správne aplikovanie právnych predpisov podľa zákona o sociálnych službách, 
• spolupráca so sociálnymi poisťovňami a inými inštitúciami, 
• udržiavanie kontaktu medzi klientmi a rodinou/prípadne inými blízkymi ľuďmi, 
• organizovanie a zabezpečenie kultúrnych a spoločenských aktivít, 
• aktivizácia klientov, 
• tvorba a vedenie individuálnych plánov klienta, 
• vybavovanie pohrebu a nahlásenie do dedičského konania na príslušnom úrade pri úmrtí, 
• vedenie poradovníka čakateľov na umiestnenie a jeho pravidelná aktualizácia, 
• krízová intervencia, 
• vedenie predpísanej administratívy a zabezpečenie archivácie.

Aktivizačné činnosti
• Aromaterapia,
• arteterapia/tvorivé dielne/artefiletika,
• tanečná terapia,
• pamäťové tréningy,
• kognitívne tréningy a orientácia v realite,
• techniky z bazálnej stimulácie,
• validácia.
• canisterapia,
• zmyslová terapia,
• prvky biblioterapie, muzikoterapie, 
  ergoterapie, reminescencie a iné,
• rehabilitácie/cvičenia.

Ukážky pravidelných aktivít

Tieto aktivizačné 
činnosti sú realizované 

v súlade s individuálnym 
plánom klienta a týždenným 

plánom sociálnych pracovníkov. 
Sú organizované priebežne 

s dôrazom na potreby, 
želania a priania 

klientov.

Doplnkové nadštandardné služby:
• sú poskytované podľa dohody 
  s prijímateľom (pedikúra, manikúra, 
  kaderníčka a iné)

V januári 
sme sa venovali 

precvičovaniu 
pamäti 

a felinoterapií. 

Január
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Fedákova 5, Bratislava – Dúbravka

Potvrdili sme si, 
že ak chceme, 

zvládneme takmer 
všetko a tak sme zvládli 

aj výlet do Starého 
mesta a do neďalekej 

Marianky. 

Február

Už počas zimy 
sme sa posilňovali aj 

esenciálnymi olejmi, ktoré 
nám pomáhali stimulovať 

zmysli a pôsobili buď 
upokojujúco, alebo naopak 

povzbudzujúco, už ako 
sme chceli. 
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Fedákova 5, Bratislava – Dúbravka

V marci sme 
potrápili naše prsty 
výrobou náramkov 

s našou pani 
riaditeľkou. 

Marec

Deň žien patril 
iba našim ženám, 

dámam, seniorkám. 
Prišli nás k tomu 

rozveseliť 
z ochotníckeho 

divadla SE LA VI. 
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Fedákova 5, Bratislava – Dúbravka

S aprílom prišlo 
obdobie tvorby 

a rozkvitala nielen 
fantázia, ale aj 

naša Náruč. 
Apríl

Úprimný detský 
smiech a džavot po dlhšom 

čase naplnili naše zariadenie 
v Bratislavskej Dúbravke. V rámci 

prichádzajúcich sviatkov nám 
deťúrence z materskej škôlky pri 

Kríži pripravili krásny program. 
Svojim tancom a spevom seniorom 

pripomenuli veľkonočné zvyky. 
Úžasná atmosféra im na 

tvárach vyvolala 
veľký úsmev.



Fedákova 5, Bratislava – Dúbravka
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Máj bol 
ako stvorený 

na oslavy 
a maškrty. 

Máj
Dúbravskú Náruč 

dnes naplnila krásna hudba. 
Naši seniori si vychutnali 

muziku v podaní hudobníkov 
zo Základnej umeleckej školy 

Eugena Suchoňa. Bohatý 
program nám priniesol veľkú 

radosť a pohodu, nakoľko 
v programe zazneli najmä 

ľudové piesne.



Fedákova 5, Bratislava – Dúbravka
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Jún nám otvorila 
už tradične Gizka Oňová, 

ktorá nám spievala oslave 
vzniku prevádzky. Rovnako 

tak prijali pozvanie 
aj mažoretky, ktoré 
nezostali v ústraní. 

Jún

Majiteľ kávovej pražiarne 
v Dúbravke nás pozval k sebe 

na návštevu. Ukázal nám surové 
zrná, vysvetlil celý proces praženia 

a od balenia kávy sme prešli až k samotnej 
ochutnávke. Mali sme možnosť vidieť 

ako vyzerajú zrná z Nikaraguy, Indie, či 
Brazílie. Dozvedeli sme sa aj v čom môže 

spočívať tajomstvo jednotlivých káv 
od dodávateľov. Okrem vedomostí 

sme mali samozrejme možnosť 
sa nadýchať príjemnej vône 

upraženej kávy.
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Fedákova 5, Bratislava – Dúbravka

Leto 
sme si krátili 
športovými 

hrami.

Júl Každú nedeľu 
nás začala 

navštevovať 
canisterapeutka 

s Paxim. 

V auguste sme 
si povedali viac 

o ľudských právach 
a aj viac o tom, kto 

je kľúčový pracovník 
a dôverník. 

August
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Fedákova 5, Bratislava – Dúbravka

Pravidelné sväté 
omše, ktoré tu mávame sú 
nielen na podporu nášho 
duchovného sveta, ale aj 

na podporu našej komunity, 
ktorú sme si tu vytvorili. 
Práve kvôli tomu, ale sa 

u nás konalo agapé, ktoré 
sa inak nazýva aj 

hody lásky. 

Október

Okrem toho 
sme zabávali aj 
pri vykrajovaní 

tekvice, ktorá  nás 
teda poriadne 
zaktivizovala. 
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Fedákova 5, Bratislava – Dúbravka

Starostlivosť o seba nie je iba 
záležitosťou mladých ľudí a práve 

v takomto duchu sa niesol november. 
Aj naše seniorky a seniori sa radi skrášlia 
a upravia. Pomohli im v tom 3 kozmetické 

poradkyne z Mary Kay. Začali sme rukami, ktoré 
po ošetrení boli jemné ako satén. Nasledovalo 

vyčistenie pleti, nanesenie tonika a samozrejme sa 
to nezaobišlo ani bez vyskúšania krémov. Vrcholom 
dnešného „beauty day“ boli parfumy. Ich vône ešte 
dlho budú rozvoniavať v našej budove. Poradkyne 

mám zároveň predstavili aj pár chuťoviek - 
bambucké maslo s prídavkom esencií, 

alebo nový pánsky sprchový gél. 
Veľmi sme sa návšteve potešili, 

rozmaznávanie máme 
totiž radi. 

November
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Fedákova 5, Bratislava – Dúbravka

6. decembra nás 
navštívila spevácka 
skupina Senioranka, 

ktorá nám zahrala ľudové 
piesne od západu na 

východ a okrem iného 
so sebou priniesla aj 

Mikuláša. 
December

Vďaka Bratislavskému 
samosprávnemu kraju (BSK) sme 

mali možnosť kúpiť statický bowling, 
ktorému po zime určíme čestné miesto 

v našej peknej záhrade. Ďalej to bolo 
XXL Človeče nehnevaj sa, vďaka ktorému 
môžu hrať aj tí, ktorí majú zhoršený zrak 
a malé figúrky sa už skrátka rozpoznať 
nedajú. K veciam, s ktorými pracuje náš 
fyzioterapeut Radko, pribudla hrazda na 

chôdzu a rotoped, ktorý umožňuje cvičenie 
nielen s nohami, ale aj rukami. Dôvod na 

radosť máme vďaka BSK 
hneď viacnásobnú. 

Ďakujeme.



Fedákova 5, Bratislava – Dúbravka

Opäť je tu čarovný 
čas Vianoc, kedy sa stretávame pri 

spoločnom stole, aby sme si prejavili 
vzájomnú úctu a lásku. Dnes to nebolo 
iba o tom, aby sme vnímali očami, ale 

srdcom. Radosť nám spravili aj krabičky 
z krásneho projektu Koľko lásky sa zmestí 

do krabice od topánok. Vianočné čaro 
nám dodala skupina Mix Kvartet, ktorá 
nám zahrala koledy. A keďže je u nás 

prijímateľ na prvom mieste, stravovacia 
komisia si zvolila kačku - a tá aj bola!
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Okrem toho celoročne sme usporadovali oslavy 
narodenín a menín, individuálne návštevy na 

izbách, bazálne stimulácie, zdieľanie a riešenie 
rôznych spoločných vecí. 

ČASŤ JUNIOR 
V Časti Junior sme poskytovali služby aj tehotnej 
mamičke Monike, ktorej sme vytvorili podmienky 
na dočasný domov. 

Ťažký životný príbeh, 
ktorý túto ženu sužuje od jej 

detstva vyvrcholil, keď sa ocitla 
na ulici. Začínala u nás odznova 

v rámci učenia sa návykov, sociálne 
prijateľného správania, ale aj zvládania 

jej emócií. Nechcené tehotenstvo 
skončilo v závere, že malá Monika, 

ktorá uzrela svetlo sveta, bola chcená 
a na ďalšej ceste im prajeme 

všetko dobré.
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Správa o činnosti 
v prevádzke 
CSS NÁRUČ 

Senior & Junior – Solčany, 
1. Mája 47/42, 

956 17  Solčany 
za rok 2023

V roku 2023 sme poskytli sociálnu službu nižšie uvedenému počtu klientov 

Kapacita pre ŠZ								       16
Kapacita pre ZPS							       15
Kapacita pre Útulok							         9
Počet prijímateľov za rok 2023 (nástup, odchody, riešenie, žiadosti)	 32
Z toho:
Počet prijatých prijímateľov sociálnej služby				    18
Počet ukončených pobytov (návrat domov)				      4
Počet ukončených pobytov (úmrtie)					       8
Počet ukončených pobytov (odchod do iného zariadenia)			    6
Počet prijímateľov k 31. 12. 2023						      40

Poskytuje seniorom tieto sociálne služby:

A. komplexné sociálne služby 
v časti SENIOR na riešenie 
nepriaznivej sociálnej situácie 
z dôvodu zdravotného 
znevýhodnenia, nepriaznivého 
stavu alebo z dôvodu 
dovŕšenia dôchodkového veku, 
v zmysle zákona 448/2008 
Z.z. o sociálnych službách, 
v znení neskorších predpisov 
pre občanov so zdravotným 
znevýhodnením a občanov 
odkázaných na sociálne služby, 
na ktoré má poskytovateľ 
oprávnenie. Sociálne služby sú 
seniorom poskytované formou 
celoročného poskytovania 
sociálnej služby na dobu 
dožitia.

Občianske združenie 
NÁRUČ Senior & 
Junior Solčany, 

zahájilo svoju činnosť 
vo februári 2012.

B. nevyhnutná sociálna starostlivosť 
ktorá zahŕňa:
→ stravovanie 
→ bývanie
→ zaopatrenie
→ sociálne poradenstvo
→ upratovanie, pranie, žehlenie 
   posteľnej bielizne a osobného šatstva
→ aktivačné práce, záujmovú činnosť,    
   kultúrnu činnosť

C. zdravotnícke služby: 		
Sú ako nadštandardné poskytované 
profesionálnym zdravotníckym 
personálom. 

D. doplnkové nadštandardné služby: 
Podľa dohody a oprávnenia 
poskytovateľa.



Činnosť OZ:  
Pri našej práci so seniormi využívame terapeutické postupy a rehabilitácie, ktoré umožňujú robiť 
život seniorom, aj ľudí s demenciou a inými zložitými diagnózami bohatším. Sú zamerané na 
rozvoj schopnosti, udržiavanie aktivity a nezávislosti tak dlho ako sa len dá. Je možné i učenie – 
používame nástroje a podporné komunikačné techniky, ktorými sa dajú využívať zvyšky pamäte 
a schopnosti seniora. Nie všetko je však vhodné pre všetkých. Preto dôkladne a osobitne 
pristupujeme k seniorom pri výbere ich aktivít a rehabilitácie.

Najčastejšie využívané aktivity pre seniorov: 
• Pamäťové tréningy
• Sebaobslužné tréningy
• Tréning zameraný na realitu
• Reminisenčná terapia (vyvolávanie spomienok)
• Pohybové aktivity, dychové cvičenia
• Tanečná terapia
• Arteterapia (terapia umením)
• Muzikoterapia (terapia hudbou)
• Dotykové terapie
• Aminoterapia (liečenie pomocou zvierat)
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V rámci tvorivosti – 
aktivačných prác seniori 

vytvárajú príležitostné ozdoby, 
výzdoba interiéru, výroba 

darčekových predmetov pre 
príbuzných a účinkujúcich, 

vyšívanie, zdobenie 
medovníkov, výroba ozdôb 

na vianočný stromček. 

Ukážky pravidelných aktivít

V januári, keďže 
ešte prevláda zima, 

sme pokračovali zimnými 
dekoráciami. Vyrábali sme 
obrázky eskimákov, vtáčie 

búdky v zime. Pamäť 
sme si precvičili pomocou 

kartičiek a logických 
úloh.

Január
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Február

Vo februári 
sme sa pustili do 

výroby škrabošiek, 
rámčekov z krepového 
papiera a valentínskych 

dekorácií. Oslávili 
sme fašiangy. 
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V marci sme 
aktivity venovali téme 
“Veľká noc”. Vyrábali 

sme veľkonočný veniec, 
obrázky zo strukovín, 
veľkonočnú girlandu 

a veľkonočné 
pozdravy.

Marec

Mesiac Marec 
patrí ženám, preto 

sme si dovolili 
potešiť naše seniorky 

kvietkom, ktorý im 
vyčaril úsmev na 

tvári. 
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V apríli sme sa 
hneď pustili do sadenia 

semienok, aby nám rastlinky 
stihli vyrásť. Seniori mali veľkú 
radosť, že sa mohli zapojiť aj 

takto do starostlivosti 
o záhradu a nevedeli sa 
dočkať, ktoré semienka 

vyrastú ako prvé. 

Apríl
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Máj

V Máji sme aj 
sadili. Semiačka, ktoré 

seniori sadili do kelímov 
narástli a takto si ich 

mohli zasadiť do záhradky. 
Všetka zelenina, ktorá 

vyrástla išla do kuchyne 
a na stôl seniorom. 

V mesiaci máj 
sme si zašportovali. 
V rámci športového 

dňa čakali na seniorov 
súťaže a po nich odmena 

v podobe medaile, 
nealkoholického piva 

a sladkosti.

Po športovaní 
nám vyhladlo, a tak 

sme si upiekli mäkký 
perník, na ktorom 

si pochutnali všetci 
seniori.
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Jún

V júni nás čakala  
výnimočná udalosť. Oslava 

11. výročia vzniku zariadenia 
v Solčanoch. Do tanca nám 

prišla zahrať hudobná skupina 
DISK a nechýbalo ani slané 

a sladké občerstvenie, ovocie, 
nealkoholické pivo 

a ovocná torta.

V júni sme sa 
venovali aj aktiváciám. 

Vyrábali sme obrazy 
z krepového papiera, z novín 

a farebných papierov 
a jemnú motoriku 

a sústredenosť sme 
precvičovali aj 

maľovaním.
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Júl
V mesiaci júl sme 

vyrábali obrázky kvetov 
a to lepením bavlniek. 
Vrtuľky z farebného 

papiera, jahody 
z bublinkovej fólie či 

obrázky lodiek.

V auguste sme si 
pripravili skrášľovací deň 

pre naše seniorky, kde ich 
sociálne pracovníčky podľa 

predstáv prijímateliek 
nalíčili a učesali. 

August
V rámci aktivácií 

sme sa venovali výrobe 
farebných slniečok, kvetov 

z farebného papiera, 
maľovaniu kvetov a precvičili 

sme si aj pamäť logickými 
a pamäťovými cvičeniami 
a šili sme aj levanduľové 

vrecká. 
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September

V mesiaci september 
sme sa venovali aktivitám, 

ktorých hlavnou témou 
bola jeseň. Vyrábali sme 

obrázky pomocou otláčania 
listov, šarkanov a jemnú 
motoriku sme precvičili 

pomocou maľovania 
obrázkov hrozna. 

Aj tento rok sme 
sa boli pozrieť na 
jesennú výstavu 

v obecnom kostole 
v Solčanoch

Október Mesiac október 
sa niesol taktiež v jesenných 
farbách a na aktiváciách sme 
väčšinou využívali prírodné 

elementy. Vyrábali sme veniec 
z listov, jesenné víly, sovičky 

zo šišiek girlandy z listov 
z farebného papiera, tekvice 

z cestovín, farebných papierov 
a strašiakov z tekvíc, 
ktoré sme vyrezali. 
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O
k
tó

b
er V rámci mesiaca 

Október, ako mesiaca úcty 
k starším, nás navštívila pani 

doktorka Harineková, ktorá si pre 
seniorov pripravila prednášku, kde 

seniorom nie len porozprávala 
o zdravom životnom štýle a vplyve 
na pamäť, ale pripravila si pre nich 

aj pamäťové úlohy, ktoré 
seniori s nadšením 

riešili. 

Navštívila nás 
aj kozmetička, 

pani Michaela Ducká, 
ktorá prišla seniorom 

spríjemniť čas a postarať 
sa o nich. Skrášliť sa 
nechali nielen ženy, 

ale aj páni. 

November V novembri sme 
v rámci aktivácií vyrábali 

zimnú výzdobu. Vyrábali sme 
Mikulášov z toaletných roliek, 

obrázky zimnej krajinky, 
vianočné svietniky a vianočné 

gule a z bieleho papiera 
sme vytvorili krásne 

anjeliky.
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December
V mesiaci december 

sme sa ďalej venovali aktivitám 
na tému Vianoce. Vyrábali sme 

snehuliakov z vaty, anjelikov 
z papiera a vianočné hviezdy, ktoré 

nám ozdobili okná spoločenskej 
miestnosti. Taktiež sme sa venovali 
pečeniu a zdobeniu medovníčkov 

a ikebany zo živého ihličia nám 
zdobili slávnostne prestrené 

stoly počas štedrej 
večere. 

December sa v našom 
zariadení v Solčanoch niesol 
teda aj v “slávnostnom šate”. 
Navštívil nás aj Mikuláš s jeho 

pomocníkmi – čertom a anjelom 
a v sprievode speváckej skupiny 

Lišňanka, potešili našich 
seniorov. Opäť priniesli seniorom 

mikulášske balíčky a dobrú 
náladu.
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December Ako každý rok, tak aj tento, 
sme spoločne oslávili príchod 

vianočných sviatkov a to každoročnou 
oslavou pod názvom “Komunitné Vianoce”. 

Spríjemniť vianočné sviatky nám prišla 
aj hudobná skupina DISK a nechýbalo 

ani občerstvenie. Seniori si pochutili na 
kačacích stehnách či vianočných koláčikoch. 
Nakoniec boli seniori obdarovaní vianočnými 

balíčkami, ktoré sme si pre nich pripravili. 
Okrem nich však dostali aj darčeky 

od ľudí z projektu “Koľko lásky 
sa zmestí do krabice 

od topánok”.



Dobrovoľníctvo
Významný prínos majú dobrovoľníci, ktorí 
sa zapájali počas celého roka do rôznych 
aktivizačných a záujmových činností. 
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December
Vianočná večera

Sociálne pracovníčky opäť 
pripravili seniorom štedrovečerné 

stoly. Vyzdobili a prestreli pre každého 
seniora aj príbuzných, ktorí chceli stráviť 

štedrú večeru u nás v zariadení. Na stoloch 
nechýbali oblátky s medom a cesnakom, 

koláčiky a ovocie. Pochutiť si seniori 
mohli na kyslých hríboch 

a zemiakovom šaláte 
s rybou.

Prevádzka Počet dobrovoľníkov Dobro hodiny v CSS

Dúbravka 8 532 hodín

Solčany 1 86 hodín

Projekty do ktorých sme sa zapojili
Zapojili sme sa do individuálnej výzvy BSK, ktorá nám bola 
schválená a do konca roka 2023 realizovaná. 
Podrobný opis projektu: V zariadeniach sociálnych služieb 
sme povinný zo zákona 448/2008 Z. z., konkrétne z prílohy 
2 a kritéria 1.6 robiť aktivizačné činnosti, rovnako ako aj pod-
porovať prijímateľov v záujmových činnostiach, podporovať 
ich v sebestačnosti a v rozvoju komunitného života. Na zá-
klade týchto skutočností sme vybrali pre prijímateľov kon-
krétne veci a  to: ELEKTRICKÝ POSILŇOVACÍ ROTOPED NA 
RUKY A NOHY DUAL PREMIUM, Rehabilitačná hrazda 
na chôdzu 2, RUSKÉ KOLKY - KOMPLET (30CM) - CERTI-
FIKÁT a  ČLOVEČE NEHNEVAJ SA - MAXI. Rotoped je obľú-
benou pomôckou s ktorou začínajú takmer každý deň s fy-
zioterapeutom a na tomto podklade sú pohybovo zdatnejší. 
Keďže sa jedná o nový model, s ktorým sa dajú precvičovať 
aj ruky, alebo iba tie, budú môcť tento prístroj používať aj 
ľudia s Parkinsonovou chorobou, ktorí už nohy nevedia ovlá-
dať, ale rukami by ešte tieto pohyby zvládli. Hrazda, o ktorú 
žiadame, je bezprostredne vec, ktorá nám chýba pri rehabili-
tovaní, hlavne po úrazoch, kedy človek dlhšiu dobu nemohol 
chodiť, prípadne má 1. – 3. štádium Parkinsonovej choroby 
a  začína strácať rovnováhu a  prestáva ovládať svoje telo. 
Tu by sa mohol podopierať a tak trénovať zručnosť, o ktorú 
nikto z nás nechce prísť, chôdzu. Ruské kolky sú perfektná 
náhrada za bowling, ktorý sme doteraz používali pri športo-
vých hrách nakoľko máme čoraz väčšie percento imobilných 
ľudí a práve takáto forma nebude diskriminačná pri hraní. Je 
dokázané, že psychické zdravie vplýva aj na to fyzické a prá-
ve zapojenie viacerých ľudí bez toho, že je niečo zmenené 
dáva ľuďom nádej a  radosť, že veci zvládajú sami. Človeče 
nehnevaj sa je neoddeliteľnou súčasťou spoločenských hier. 
Práve tie maxi majú zabrániť možnému riziku zjedenia ma-
lých figúrok človekom s  demenciou, ktorí má takú radosť 
z hry, ale pri výpadku pamäte by si malé figúrky mohol pomý-

liť s jedlom. Práve Maxi figúrky nám pomôžu zabezpečiť ak-
tivizáciu a dobrú náladu v zariadení. Do spoločenských hier 
môžeme zapojiť aj dobrovoľníkov, či rodinu, čím podporíme 
tvorbu zážitkov a medzigeneračného spolužitia. 
Prínos projektu: 
1. Okamžitý prínos: v momente schválenia a privezenia tých-
to pomôcok naši seniori pocítia radosť z toho, že niekomu na 
nich záleží. Okamžite bude lepšia spolupráca a možno nedo-
rozumenia, kto čo vyskúša skôr. 
2. Strednodobý prínos: seniori budú môcť obmieňať aktivity 
a dni pre nich nebudú iba nudné, môže sa zlepšiť ich psychika 
a odstránia sa aj bariéry, ktoré máme v súvislosti s ľuďmi s de-
menciou, Parkinsonovou chorobou a po úrazoch, nakoľko budú 
môcť cvičiť a ísť na aktivity bez obáv aj smerom k personálu. 
3. Dlhodobý prínos: šírenie dobrého mena BSK ako podporo-
vateľa seniorov v zariadeniach.

Individuálni darcovia 
Ďakujeme všetkým individuálnym darcom, našim pravi-
delným aj jednorazovým prispievateľom, za ich finančnú 
pomoc, vďaka ktorej vieme zabezpečiť kvalitnejší život 
seniorov aj opustených matiek a ich detičiek.
Peňažné dary:
Prijaté financie vo výške 20 200 €, ktoré boli použité 
na zabezpečenie viacerých kultúrnych predstavení pre 
klientov priamo v zariadení a  inováciu zariadenia v po-
dobe fotovoltiky.
Financie z  prijatých 2 % z  podielu zaplatenej dane sme 
investovali na revitalizáciu záhrady, kúpu novej techni-
ky (notebook) pre personál, signalizačné podložky ako 
ochrana pred pádom klienta.
Vecné dary:
Prijali sme taktiež aj vecné dary v podobe televízie či mi-
kulášskych balíčkov pre klientov.



FINANČNÁ ČASŤ VÝROČNEJ SPRÁVY

Finančné zdroje
Hlavným zdrojom aktivít občianskeho združenia (prevádzok CSS Náruč záchrany Senior & Junior) sú verejné 
zdroje zo štátneho rozpočtu, alokované prostredníctvom vyšších územných celkov, hlavného mesta, obcí 
a niektorých ministerstiev.
Finančné prostriedky sú použité pre potreby našich seniorov  na ubytovanie, stravu, sociálnu starostlivosť, 
opatrovanie a ošetrovanie. 

PROJEKTY
NÁZOV PROJEKTU/ÚČEL POUŽITIA SUMA
Dary od PO 750,00  €
SPOLU 750,00  €

Dotácie VÚC a obcí, Magistrátu hl.mesta a MPSVaR, MHSR a časopisu ŠANCA SUMA
Prijatá prevádzková dotácia obcí 53 469,11 €
Prijatá prevádzková dotácia MPSVaR BA inflačná pomoc 18 160,00 €
Prijatá prevádzková dotácia MPSVaR Solčany inflačná pomoc 14 400,00 €
Prijatá prevádzková dotácia Magistrát hl. mesta BA 111 343,00 €
Prijatá prevádzková dotácia z NSK špecializované zariadenie 71 646,81 €
Prijatá prevádzková dotácia z BSK VUC špecializované zar. BA 225 131,24 €
Prijatá prevádzková dotácia z BSK VUC špecializované zar. Solčany 43 627,68 €
Prijatá prevádzková dotácia z MPSVaR za Solčany 317 923,56 €
Prijatá prevádzková dotácia z MPSVaR za BA 374 813,49 €
Prijatá prevádzková dotácia od MPSVaR na stabilizačný príspevok BA 35 537,27 €
Prijatá prevádzková dotácia od MPSVaR na stabilizačný príspevok Solčany 41 000,00 €
Prijatá dotácia od SPP na defibrilátor 2 000,00 €
SPOLU 1 309 052,16 €

Podnikateľská činnosť

Naše občianske združenie v súlade s platnou účtovnou a daňovou legislatívou, 
člení svoju činnosť na hlavnú zdaňovanú a nezdaňovanú. Za hlavnú nezdaňo-
vanú činnosť sa považuje tá činnosť, za akým účelom bola nezisková účtovná 
jednotka založená a ktorá je definovaná v stanovách.
Hlavnou zdaňovanou činnosťou sú v našom účtovníctve príjmy (výnosy), ktorými 
dosahujeme zisk, alebo ktorými sa dá zisk dosiahnuť. Náklady a výnosy súvisia-
ce so zdaňovanou činnosťou sú v účtovníctve sledované oddelene. Zdaňovanú 
činnosť dosahujeme poskytovaním stravovacích služieb pre externých strav-
níkov. Z tejto činnosti sme dosiahli a vykázali zisk vo výške 4625,28 Eur, ktorý 
bude použitý ako dodatočný zdroj pre hlavnú nezdaňovanú činnosť občianskeho 
združenia.
Vybrané finančné ukazovatele sú prezentované v prílohe výročnej správy.

Iné informácie:
• Naše občianske združenie nevynakladá 

náklady na výskum a vývoj.
• Činnosťou zariadení nie je poškodzované 

životné prostredie. 
• V roku 2023 neboli voči organizácii 

uplatnené žiadne sankcie orgánmi štátnej 
správy v oblasti životného prostredia.

• Organizácia nie je vystavená žiadnym 
významným rizikám a neistotám.

• Sme naďalej presvedčení, že z dlhodobej 
perspektívy sú naše zariadenia sociálnych 
služieb schopné nepretržite pokračovať 
v činnosti aj počas roku 2024. 
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Audit účtovnej závierky 2023

Naše občianske združenie poskytujúce sociálne služby je prijímateľom verejných prostriedkov 
a účtovnú závierku za rok 2023 overil audítor v súlade s požiadavkou zákona č. 448/2008 Z. z. 
o sociálnych službách. Audítor súčasne overil aj predkladanú výročnú správu. Dodatok správy 
audítora je prílohou tejto výročnej správy.   

Prehľad o majetku a záväzkoch (stav a pohyb majetku a zdrojov majetku) za rok 2022/2023

SÚVAHA – netto rok 2022 rok 2023

AKTÍVA

Majetok n. o. 1 102 342,36 1 962 449,94
Neobežný majetok, z toho: 850 857,32 1 748 369,56
Dlhodobý hmotný majetok 850 857,32 1 748 369,56
Obežný majetok, z toho: 214 840,19 211 742,63
Zásoby 4 905,62 3 096,55
Krátkodobé pohľadávky 42 175,69 60 977,22
Finančné účty 167 758,88 147 668,86
Časové rozlíšenie nákladov 36 644,85 2 337,75
AKTÍVA CELKOM 1 102 342,36 1 962 449,94

PASÍVA

Vlastné zdroje, z toho: 120 765,27 263 425,61
Výsledok hospodárenie za účtovné obdobie 25 399,09 142 660,34
Nevysporiadaný výsledok hosp. min. rokov 95 366,18 120 765,27
Záväzky, z toho: 517 940,09 1 326 144,39
Dlhodobé záväzky 24 444,23 129 039,75
Krátkodobé záväzky 285 607,07 333 803,02
Rezervy 82 737,95 83 948,23
Bankové výpomoci a pôžičky 125 150,84 779 353,39
Časové rozlíšenie výnosov 463 637,00 372 879,94
PASÍVA CELKOM 1 102 342,36 1 962 449,94

VÝKAZ ZISKOV A STRÁT rok 2022 rok 2022 rok 2023 rok 2023
Názov účtu Hlavná 

nezdaňovaná 
činnosť

Hlavná 
zdaňovaná 
činnosť

Hlavná 
nezdaňovaná 
činnosť

Hlavná 
zdaňovaná 
činnosť

Spotreba materiálu 217 494,76 790,71 239 707,62 1 785,06
Spotreba energie 102 012,86 61,57 74 738,95 173,56
Opravy a udržiavanie 70 100,95 0,00 44 555,71 0,00
Cestovné 2 105,64 0,00 6 232,63 0,00
Náklady na reprezentáciu 17 703,52 0,00 11 876,72 0,00
Ostatné služby 356 647,74 0,00 374 536,64 0,00
Mzdové náklady 1 052 031,83 83,35 1 315 057,02 323,81
Zákonné sociálne a zdravotné poistenie 364 082,89 29,34 430 962,80 113,98
Zákonné sociálne náklady 27 048,71 0,00 34 008,13 0,00
Ostatné sociálne náklady 200,00 0,00 0,00 0,00
Daň z nehnuteľností 54,90 0,00 54,90 0,00
Ostatné dane a poplatky 120,00 0,00 1039,65 0,00
Zmluvné pokuty a penále 0,00 0,00 9 316,93 0,00
Ostatné pokuty a penále 1 118,23 0,00 52,00 0,00
Úroky 4 240,26 0,00 11777,89 0,00
Dary 0,00 0,00 4025,12 0,00
Iné ostatné náklady 12 187,41 0,00 27 549,61 0,00
Odpisy 69 108,67 0,00 71 654,02 0,00
Poskytnuté príspevky z podielu zaplatenej dane 0,00 0,00 1995,39 0,00
ÚČTOVNÁ TRIEDA 5 SPOLU 2 296 258,37 964,97 2 659 141,73 2 396,41
Tržby z predaja služieb 147 469,82 4 266,90 237 542,01 8 251,20
Aktivácia vnútroorganizačných služieb 22 787,61 0,00 27 853,30 0,00
Úroky 0,04 0,00 0,00 0,00
Prijaté dary 29 043,31 0,00 19 910,00 0,00
Zákonné poplatky 0,00 0,00 0,00 0,00
Iné ostatné výnosy 46 645,79 47 007,05 0,00
Prijaté príspevky od iných organizácií 7 660,00 0,00 750,00 0,00
Prijaté príspevky od fyzických osôb 950 627,06 0,00 1 132 141,43 0,00
Príspevky z podielu zaplatenej dane 7 869,04 0,00 14 703,60 0,00
Dotácie 1 106 946,27 0,00 1 317 269,40 0,00
ÚČTOVNÁ TRIEDA 6 SPOLU 2 319 048,94 4 266,90 2 797 176,79 8 251,20
VÝSLEDOK HOSP. PRED ZDANENÍM 22 790,57 3 301,93 138 035,06 5 854,79
Daň z príjmu 0,00 693,41 0,00 1 229,51
VÝSLEDOK HOSP. PO ZDANENÍ 22 790,57 2 608,52 138 035,06 4 625,28

Prehľad o nákladoch a výnosoch za rok 2022/2023
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Prílohy:
Dodatok správy nezávislého audítora o overení súladu informácií vo výročnej správe s informáciami v účtovnej závierke
Prílohy, ktoré sú v súlade s § 23a ods. 8 zákona 431/2002 Z.Z o účtovníctve sú už zverejnené v Registri účtovných závierok:
· Účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky
· Správa audítora k účtovnej závierke
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Účtovná závierka

riadna

Názov účtovnej jednotky

E-mailová adresa

Podpisový záznam
štatutárneho orgánu alebo
člena štatutárneho orgánu
účtovnej jednotky:

ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA

Strana 1MF SR 2021

Schválená dňa:

. .

Daňové identifikačné číslo

IČO

UZNUJv21_1

IČO

mimoriadna

. .zostavená k

RokMesiac

Za obdobie
od

do

. .
SK NACE

Úč NUJ

v sústave podvojného účtovníctva
neziskovej účtovnej jednotky účtujúcej

Priložené súčasti účtovnej závierky
Súvaha (Úč NUJ 1-01)
(v eurocentoch)

Výkaz ziskov a strát (Úč NUJ 2-01)
(v eurocentoch)

Poznámky (Úč NUJ 3-01)
(v celých eurách alebo eurocentoch)

priebežná
od

do

Bezprostredne
predchádzajúce
obdobie

Telefónne číslo

Tla�ivo vytla�ené z Portálu FS

3112 23

2021900650

30856515

9499 9

X 1 23

12 23
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FEDÁKOVA 1944/5

84102 BRATISLAVA
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INFO@1UCTOVNICKA.SK

1205 24

Súvaha (Úč NUJ 1-01)             IČO

b

001

A.I. Dlhodobý nehmotný majetok                       r. 003 až r. 008 002

A.I.1. Nehmotné výsledky z vývojovej a obdobnej činnosti                     
012 - (072+091AÚ) 003

2. Softvér                                                        013 - (073+091AÚ) 004

3. Oceniteľné práva                                      014 - (074 + 091AÚ) 005

4. Ostatný dlhodobý nehmotný majetok (018+ 019)-(078 + 079 + 
091 AÚ) 006

5. Obstaranie dlhodobého nehmotného majetku          (041-093) 007

6. Poskytnuté preddavky na dlhodobý nehmotný majetok  (051- 
095AÚ) 008

A.II. Dlhodobý hmotný majetok                           r. 010 až r. 020 009

A.II.1. Pozemky                                                                          (031) 010

2. Umelecké diela a zbierky                                                 (032) 011

3. Stavby                                                       021 - (081 + 092AÚ) 012

4. Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí                
022 - (082 + 092AÚ) 013

5. Dopravné prostriedky                               023 - (083 + 092AÚ) 014

6. Pestovateľské celky trvalých porastov    025 - (085 + 092AÚ) 015

7. Základné stádo a ťažné zvieratá             026 - (086 + 092AÚ) 016

8. Drobný dlhodobý hmotný majetok          028 - (088 + 092AÚ) 017

9. Ostatný dlhodobý hmotný majetok          029 - (089 +092AÚ) 018

10. Obstaranie dlhodobého hmotného majetku          (042 - 094) 019

11. Poskytnuté preddavky na dlhodobý hmotný majetok (052 - 
095AÚ) 020

A.III. Dlhodobý finančný majetok                        r. 022 až r. 028 021

A.III.1. Podielové cenné papiere a podiely v obchodných 
spoločnostiach v ovládanej osobe                  (061- 096 AÚ) 022

2. Podielové cenné papiere a podiely v obchodných 
spoločnostiach s  podstatným vplyvom         (062 - 096 AÚ) 023

3. Dlhové cenné papiere držané do splatnosti    (065 - 096 AÚ) 024

4. Pôžičky podnikom v skupine a ostatné pôžičky (066 + 067) - 
096 AÚ 025

5. Ostatný dlhodobý finančný majetok                (069 - 096 AÚ)  026

6. Obstaranie dlhodobého finančného majetku   (043 - 096 AÚ) 027

7. Poskytnuté preddavky na dlhodobý finančný majetok (053 - 
096 AÚ) 028

Netto

MF SR 2021

č.r. 

a

A. NEOBEŽNÝ MAJETOK  SPOLU              r. 002 + r. 009 + r. 021

Brutto Korekcia

1 2

Strana aktív

Netto

3 4

Bežné účtovné obdobie
Bezprostredne 

predchádzajúce 
účtovné obdobie

Strana 2

30856515

2779429.51

2779429.51

1544169.93

215918.62

86880.33

118841.17

813619.46

1031059.95

1031059.95

789770.53

57617.01

69728.87

113943.54

1748369.56

1748369.56

754399.40

158301.61

17151.46

4897.63

813619.46

850857.32

850857.32

784793.46

29108.93

27983.96

8970.97
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Súvaha (Úč NUJ 1-01)             IČO

b
029

B.I. Zásoby                                                           r. 031 až r. 036 030

B.I.1. Materiál                                                        (112 + 119) - 191 031

2. Nedokončená výroba a polotovary vlastnej výroby (121+122) - 
(192 +193) 032

3. Výrobky                                                               (123  - 194) 033

4. Zvieratá                                                                (124 - 195) 034

5. Tovar                                                         (132 + 139) - 196 035

6. Poskytnuté prevádzkové preddavky na zásoby  (314 AÚ - 391 
AÚ) 036

B.II. Dlhodobé pohľadávky                                r. 038 až r. 041 037

B.II.1. Pohľadávky z obchodného styku (311 AÚ až 314 AÚ) - 391 AÚ 038

2. Ostatné pohľadávky                                  (315 AÚ  -  391AÚ) 039

3. Pohľadávky voči účastníkom združení        (358AÚ - 391AÚ) 040

4. Iné pohľadávky   ( 335 AÚ + 373 AÚ + 375 AÚ + 378AÚ) - 
391AÚ 041

B.III. Krátkodobé pohľadávky                             r. 043 až r. 050 042

B.III.1. Pohľadávky z obchodného styku (311AÚ až 314 AÚ) - 391AÚ 043

2. Ostatné pohľadávky                                   (315 AÚ  -  391 AÚ) 044

3. Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými 
poisťovňami                                                                 (336 ) 045

4. Daňové pohľadávky                                             (341 až 345) 046

5. Pohľadávky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu 
a rozpočtom územnej samosprávy       (346+ 348) 047

6. Pohľadávky voči účastníkom združení         (358 AÚ - 391AÚ) 048

7. Spojovací účet pri združení                                (396 - 391AÚ) 049

8. Iné pohľadávky  (335AÚ + 373AÚ + 375AÚ + 378AÚ) - 391AÚ 050

B.IV. Finančné účty                                              r. 052 až r. 056 051

B.IV.1. Pokladnica                                                           (211 + 213) 052

2. Bankové účty                                                 (221 AÚ + 261) 053

3. Bankové účty s dobou viazanosti dlhšou ako jeden rok  (221 
AÚ) 054

4. Krátkodobý finančný majetok(251+ 253 + 255AÚ+ 256 + 257) - 
291AÚ 055

5. Obstaranie krátkodobého finančného majetku (259 - 291AÚ) 056

057
C.1. Náklady budúcich období                                              (381) 058

2. Príjmy budúcich období                                                 (385) 059

060MAJETOK  SPOLU                                      r. 001 + r. 029 + r. 057

č.r. 

MF SR 2021

Strana aktív

B. OBEŽNÝ MAJETOK  SPOLU      r. 030+ r. 037+ r. 042 + r. 051 
a

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE  SPOLU                           r. 058 a r. 059

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

Brutto Korekcia Netto Netto

Bežné účtovné obdobie  

1 2 3 4

x

x

x

x

x

x

Strana 3

30856515

211742.63

3096.55

3096.55

60977.22

37821.70

21755.84

1399.68

147668.86

3712.50

143956.36

2337.75
2337.75

2993509.89 1031059.95

211742.63

3096.55

3096.55

60977.22

37821.70

21755.84

1399.68

147668.86

3712.50

143956.36

2337.75
2337.75

1962449.94

214840.19

4905.62

4905.62

42175.69

29036.08

10394.20

2745.41

167758.88

5152.91

162605.97

36644.85
3220.75

33424.10

1102342.36

                                    
Súvaha (Úč NUJ 1-01)                                                IČO

A.I. Imanie a fondy                                                r. 063 až r. 066
A.I.1. Základné imanie                                                               (411)

2. Fondy tvorené podľa osobitných predpisov                     (412)
3. Fond reprodukcie                                                             (413)
4. Oceňovacie rozdiely z precenenia kapitálových účastín (415)

A.II. Fondy tvorené zo zisku                                r. 068 až r. 070
A.II.1. Rezervný fond                                                                  (421)

2. Fondy tvorené zo zisku                                                    (423)
3. Ostatné fondy                                                                   (427)

A.III. Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov         
(+; - 428)

A.IV. Výsledok hospodárenia  za účtovné obdobie r. 060 - (r. 062 + 
r. 067 + r. 071 + r. 073 + r. 100) 

B.I.1. Rezervy                                                         r. 075 až r. 077 
2. Rezervy zákonné                                                       (451AÚ)
3. Ostatné rezervy                                                         (459AÚ)
4. Krátkodobé rezervy                          (323 + 451AÚ + 459AÚ)

B.II. Dlhodobé záväzky                                      r. 079 až r. 085
B.II.1. Záväzky zo sociálneho  fondu                                       (472)

2. Vydané dlhopisy                                              (473 - 255 AÚ)
3. Záväzky z nájmu                                                      (474 AÚ)
4. Dlhodobé prijaté preddavky                                           (475)
5. Dlhodobé nevyfakturované dodávky                        (476 AÚ)
6. Dlhodobé zmenky na úhradu                                        (478)
7. Ostatné dlhodobé záväzky                      (373 AÚ + 479 AÚ)

B.III. Krátkodobé záväzky                                  r. 087 až r. 095
B.III.1. Záväzky z obchodného styku          (321 až 326) okrem 323

2. Záväzky voči zamestnancom                               (331+ 333)

3. Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými poisťovňami   
(336)

4. Daňové záväzky                                                 (341 až 345)

5. Záväzky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu a 
rozpočtom územnej samosprávy                          (346+348)

6. Záväzky z upísaných nesplatených cenných papierov a vkladov    
(367)

7. Záväzky voči účastníkom združení                               (368)
8. Spojovací účet pri združení                                           (396)
9. Ostatné záväzky  (379 + 373 AÚ + 474 AÚ +476AÚ + 479 AÚ)

B.IV. Bankové úvery a iné výpomoci a pôžičky   r. 097 až r. 099
B.IV.1. Dlhodobé bankové úvery                                           (461AÚ)

2. Bežné bankové úvery                           ( 231+ 232 + 461AÚ)
3. Prijaté krátkodobé finančné výpomoci                  (241+ 249)

C.I.1. Výdavky budúcich období                                              (383)
2. Výnosy budúcich období  krátkodobé                      (384 AÚ)

3. Výnosy budúcich období  dlhodobé                         (384 AÚ)

MF SR 2021

B. ZÁVÄZKY                                     r. 074 + r. 078 + r. 086 +  r. 096

SPOLU VLASTNÉ IMANIE, ZÁVÄZKY A ÚČTY ČASOVÉHO 
ROZLÍŠENIA                                                      r.061+ r.073 + r.100

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE  SPOLU                         r. 101 až r. 103

Strana pasív

a
A. VLASTNÉ IMANIE                          r. 062+ r. 067 + r. 071 + r. 072

č.r. 

b
061
062
063
064
065
066
067
068
069
070

071

072

073

074
075
076
077
078
079
080
081
082

094

083
084
085
086
087
088

096
097
098
099
100

089

090

091

092

093

101
102

103

104

Strana 4

Bežné účtovné 
obdobie

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

5 6

095

30856515

263425.61

120765.27

142660.34

1326144.39

83948.23

83948.23
129039.75

1179.29

127860.46

333803.02
131330.82

77205.93

50846.20

14917.28

59502.79
779353.39
605290.00
174063.39

372879.94

372879.94

1962449.94

120765.27

95366.18

25399.09

517940.09

82737.95
82737.95

24444.23
3359.52

11935.94

9148.77
285607.07
151515.44

55599.36

54554.81

15677.08

8260.38
125150.84
110990.84

14160.00

463637.00
4642.98

458994.02

1102342.36
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Výkaz ziskov a strát (Úč NUJ 2-01) IČO

a b c
501 Spotreba materiálu 01

502 Spotreba energie 02

504 Predaný tovar 03

511 Opravy a udržiavanie 04

512 Cestovné 05

513 Náklady na reprezentáciu 06

518 Ostatné služby 07

521 Mzdové náklady 08

524 Zákonné sociálne poistenie a zdravotné 
poistenie 09

525 Ostatné sociálne poistenie 10

527 Zákonné sociálne náklady 11

528 Ostatné sociálne náklady 12

531 Daň z motorových vozidiel 13

532 Daň z nehnuteľností 14

538 Ostatné dane a poplatky 15

541 Zmluvné pokuty a penále 16

542 Ostatné pokuty a penále 17

543 Odpísanie pohľadávky 18

544 Úroky 19

545 Kurzové straty 20

546 Dary 21

547 Osobitné náklady 22

548 Manká a škody 23

549 Iné ostatné náklady 24

551
Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a 
dlhodobého hmotného majetku 25

552
Zostatková cena predaného dlhodobého 
nehmotného majetku a dlhodobého 
hmotného majetku  

26

553 Predané cenné papiere 27

554 Predaný materiál 28

555 Náklady na krátkodobý finančný majetok 29

556 Tvorba fondov 30

557 Náklady na precenenie cenných papierov 31

558 Tvorba a zúčtovanie opravných položiek 32

561 Poskytnuté príspevky organizačným 
zložkám 33

562 Poskytnuté príspevky iným účtovným 
jednotkám 34

563 Poskytnuté príspevky fyzickým osobám 35

565 Poskytnuté príspevky z podielu zaplatenej 
dane 36

567 Poskytnuté príspevky z verejnej zbierky 37

38
Strana 5

1 2 3 4

Číslo 
účtu Náklady Číslo 

riadku 

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

Hlavná 
nezdaňovaná Zdaňovaná Spolu

Činnosť

Účtová trieda 5 spolu                     r. 01 až r. 37
MF SR 2021

30856515

239707.62
74738.95

44555.71
6232.63

11876.72
374536.64

1315057.02

430962.80

34008.13

54.90
1039.65
9316.93

52.00

11777.89

4025.12

27549.61

71654.02

1995.39

2659141.73

1785.06
173.56

323.81

113.98

2396.41

241492.68
74912.51

44555.71
6232.63

11876.72
374536.64

1315380.83

431076.78

34008.13

54.90
1039.65
9316.93

52.00

11777.89

4025.12

27549.61

71654.02

1995.39

2661538.14

218285.47
102074.43

70100.95
2105.64

17703.52
356647.74

1052115.18

364112.23

27048.71
200.00

54.90
120.00

1118.23

4240.26

0.00

12187.41

69108.67

2297223.34

Výkaz ziskov a strát (Úč NUJ 2-01) IČO

a b c
601 Tržby za vlastné výrobky 39
602 Tržby z predaja služieb 40
604 Tržby za predaný tovar 41
611 Zmena stavu zásob nedokončenej výroby 42
612 Zmena stavu zásob polotovarov 43
613 Zmena stavu zásob výrobkov 44
614 Zmena stavu zásob zvierat 45
621 Aktivácia materiálu a tovaru 46
622 Aktivácia vnútroorganizačných služieb 47

623 Aktivácia dlhodobého nehmotného majetku 48

624 Aktivácia dlhodobého hmotného majetku 49

641 Zmluvné pokuty a penále 50
642 Ostatné pokuty a penále 51
643 Platby za odpísané pohľadávky 52
644 Úroky 53
645 Kurzové zisky 54
646 Prijaté dary 55
647 Osobitné výnosy 56
648 Zákonné  poplatky 57
649 Iné ostatné výnosy 58

651 Tržby z predaja dlhodobého nehmotného 
majetku a dlhodobého hmotného majetku 59

652 Výnosy z dlhodobého finančného majetku 60

653 Tržby z predaja cenných papierov a 
podielov 61

654 Tržby z predaja materiálu 62
655 Výnosy z krátkodobého finančného majetku 63
656 Výnosy z použitia fondu 64
657 Výnosy z precenenia cenných papierov 65
658 Výnosy z nájmu majetku 66

661 Prijaté príspevky od organizačných zložiek 67

662 Prijaté príspevky od právnických osôb 68
663 Prijaté príspevky od fyzických osôb 69
664 Prijaté členské príspevky 70
665 Príspevky z podielu zaplatenej dane 71
667 Prijaté príspevky z verejných zbierok 72
691 Dotácie 73

74

591 Daň z príjmov 76
595 Dodatočné odvody dane z príjmov 77

Strana 6 

Hlavná 
nezdaňovaná

Činnosť

Zdaňovaná Spolu

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

1 2 3 4

Číslo 
riadku 

Účtová trieda 6 spolu                       r. 39 až r. 73 

Číslo 
účtu Výnosy

Výsledok hospodárenia po zdanení 

Výsledok hospodárenia pred zdanením

78

MF SR 2021
(r. 75 - (r. 76 + r. 77) ) (+/-) 

r. 74 - r. 38
75

30856515

237542.01

27853.30

19910.00

47007.05

750.00
1132141.43

14703.60

1317269.40
2797176.79

138035.06

138035.06

8251.20

8251.20

5854.79

1229.51

4625.28

245793.21

27853.30

19910.00

47007.05

750.00
1132141.43

14703.60

1317269.40
2805427.99

143889.85

1229.51
0.00

142660.34

151736.72

22787.61

0.04

29043.31

46645.79

7660.00
950627.06

7869.04

1106946.27
2323315.84

26092.50

693.41

25399.09
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I. Základné informácie o účtovnej jednotke 
 
1.  Meno a priezvisko fyzickej osoby alebo názov právnickej osoby, ktorá je zakladateľom alebo zriaďovateľom 

účtovnej jednotky: 
 
Anna Ghannamová, Mgr. 
Trvalý pobyt alebo sídlo: Hruškový sad 18,841 05 Bratislava, Slovenská republika 
 
Dátum založenia alebo zriadenia účtovnej jednotky: 11.10.2004 
  
2. Informácie o členoch štatutárnych orgánov, dozorných orgánov a iných orgánov účtovnej jednotky: 

Meno a priezvisko členov Názov orgánu Poznámka 

Mgr. Anna Ghannamová prezident združenia  
Mgr. Anna Ghannamová 
Mgr. Souheil Ghannam 
Mgr. Adel Ghannam 

správna rada  

Mgr. Adel Ghannam dozorná rada  

 
3. Opis činnosti, na účel ktorej bola účtovná jednotka zriadená: 
- Poslaním združenia je získavať podporu pre pomoc sociálne odkázaným seniorom, matkám a ich deťom, 
- poskytovať sociálne služby pre seniorov aby sa cítili bezpečne a pohodlne a aby sa aktívne podieľali na podobe svojho 
života,  
- Podporovať existujúce zariadenia a vznik nových, v ktorých môže tehotná žena žiť do ukončenia tehotenstva a aj po ňom 
a to výhradne v prípade, že sa rozhodne ponechať si pôvodne nechcené dieťa, 
- Podporovať projekty, ktoré budú pomáhať skupinám nechcených detí a dospelých a spolupracovať pri prevádzkovaní a 
realizovaní aktivít v daných zariadeniach, 
- Vyvíjať aktivity smerujúce k získavaniu finančných a materiálnych darov pre združenie a na presadzovanie legislatívnych 
úprav súvisiacich s danou problematikou, 
- V spolupráci s inými združeniami pomáhať nechceným deťom a nechceným skupinám dospelých začleniť sa do 
spoločenského života, 
- Organizovať s inými združeniami športovo-kultúrno-spoločenské-benefičné podujatia pre nechcené deti, dospelých a 
dobrovoľníkov z radov občanov, 
- Poskytovať pomoc pri sprostredkovaní poradenstva psychosociálneho a psychosomatického, 
- Organizovať vzdelávacie a osvetové aktivity pre členov združenia, laickú i odbornú verejnosť, zvyšovať odbornú úroveň 
členov združenia aktivitami v priamom kontakte s nechcenými deťmi a dospelými. 
  
 
Opis druhu podnikateľskej činnosti, ak ju účtovná jednotka vykonáva: 
- príjmy z poskytovania stravy externým stravníkom 
 
 
4. Počet zamestnancov 

 Bežné účtovné obdobie Bezprostredne predchádzajúce účtovné 
obdobie 

Priemerný prepočítaný počet zamestnancov: 48 50 

z toho počet vedúcich zamestnancov 9 9 

Počet dobrovoľníkov vyslaných účtovnou jednotkou  0 0 

Počet dobrovoľníkov, ktorí vykonávali dobrovoľnícku činnosť 
pre účtovnú jednotku počas účtovného obdobia 8 8 

 
 
5. Informácia o organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti účtovnej jednotky: 
 BEZ NÁPLNE 
 
 

II. Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach 
 
1. Účtovná jednotka bude nepretržite pokračovať vo svojej činnosti: 

x áno  nie 
 
2. Zmeny účtovných zásad a metód: 

Druh zmeny zásady alebo metódy Dôvod zmeny Hodnota vplyvu na príslušnú zložku 
bilancie 

   

   

   

 
3. Spôsob oceňovania jednotlivých položiek majetku a záväzkov: 
Dlhodobý majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahŕňa cenu obstarania a náklady súvisiace s 
obstaraním (clo, prepravu, montáž, poistné a pod.). Súčasťou obstarávacej ceny od 1. januára 2003 nie sú úroky z cudzích 
zdrojov ani realizované kurzové rozdiely, ktoré vznikli do momentu uvedenia dlhodobého majetku do používania. 
Odpisy dlhodobého hmotného majetku sú stanovené vychádzajúc z predpokladanej doby jeho používania a 
predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. Odpisovať sa začína prvým dňom mesiaca nasledujúceho po uvedení 
dlhodobého majetku do používania. Drobný dlhodobý hmotný majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady)je 
1 700 EUR, a nižšia, sa odpisuje jednorázovo pri uvedení do používania. Pozemky sa neodpisujú. 
(c) Zásoby 
Zásoby sa oceňujú nižšou z nasledujúcich hodnôt: obstarávacou cenou (nakupované zásoby) alebo vlastnými nákladmi 
(zásoby vytvorené vlastnou činnosťou) alebo čistou realizačnou hodnotou. 
Obstarávacia cena zahŕňa cenu zásob a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, poistné, provízie, skonto a pod.). 
Úroky z cudzích zdrojov nie sú súčasťou obstarávacej ceny. Nakupované zásoby sa oceňujú váženým aritmetickým 
priemerom z obstarávacích cien. 
Čistá realizačná hodnota je predpokladaná predajná cena znížená o predpokladané náklady na ich dokončenie a o 
predpokladané náklady súvisiace s ich predajom. 
Zníženie hodnoty zásob sa upravuje vytvorením opravnej položky. 
(d) Pohľadávky 
Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú ich menovitou hodnotou; postúpené pohľadávky a pohľadávky nadobudnuté vkladom 
do základného imania sa oceňujú obstarávacou cenou vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním. Toto ocenenie sa 
znižuje o pochybné a nevymožiteľné pohľadávky. 
(e) Peňažné prostriedky a ceniny 
Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou. Zníženie ich hodnoty sa vyjadruje opravnou položkou. 
(f) Náklady budúcich období a príjmy budúcich období 
Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a 
časovej súvislosti s účtovným obdobím. 
(g) Rezervy 
Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou; tvoria sa na krytie známych rizík alebo strát z 
podnikania. Oceňujú sa v očakávanej výške záväzku. 
(h) Záväzky 
Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Záväzky pri ich prevzatí sa oceňujú obstarávacou cenou. Ak sa pri 
inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej  
závierke v tomto zistenom ocenení. 
(i) Odložené dane 
Odložené dane (odložená daňová pohľadávka a odložený daňový záväzok) sa vzťahujú na: 
a) dočasné rozdiely medzi účtovnou hodnotou majetku a účtovnou hodnotou záväzkov vykázanou v súvahe a ich daňovou 
základňou, 
b) možnosť umorovať daňovú stratu v budúcnosti, ktorou sa rozumie možnosť odpočítať daňovú stratu od základu dane v 
budúcnosti, 
c) možnosť previesť nevyužité daňové odpočty a iné daňové nároky do budúcich období. 
(j) Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období 
Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej 
a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 
(k) Dotácie 
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O nároku na dotácie sa účtuje, ak je takmer isté, že na základe splnených podmienok na poskytnutie dotácie sa 
Združeniu daná dotácia poskytne. 
Dotácie na hospodársku činnosť Združenia sa najskôr vykazujú ako výnosy budúcich období a do výkazu ziskov a strát sa 
rozpúšťajú ako výnosy z hospodárskej činnosti v časovej a vecnej súvislosti s vynaložením nákladov na príslušný účel. 
Dotácie na obstaranie dlhodobého hmotného majetku a dlhodobého nehmotného majetku sa najskôr vykazujú ako výnosy 
budúcich období a do výkazu ziskov a strát sa rozpúšťajú v časovej a vecnej súvislosti so zaúčtovaním odpisov z tohto 
dlhodobého majetku. 
(l) Prenájom (lízing) 
Operatívny prenájom. Majetok prenajatý na základe operatívneho prenájmu vykazuje ako svoj majetok jeho vlastník, nie 
nájomca. 
Finančný prenájom (s kúpnou opciou; bez kúpnej opcie je považovaný za operatívny prenájom). Majetok prenajatý na 
základe zmluvy uzatvorenej do 31. decembra 2003 vykazuje ako svoj majetok jeho vlastník, nie nájomca. Majetok 
prenajatý na základe zmluvy uzatvorenej 1. januára 2004 a neskôr vykazuje ako svoj majetok jeho nájomca, nie vlastník. 
(m) Cudzia mena 
Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa ku dňu uskutočnenia účtovného prípadu prepočítavajú na menu euro 
referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska 
v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu. 
Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene (okrem prijatých a poskytnutých preddavkov) sa ku dňu, ku ktorému sa 
zostavuje účtovná závierka, prepočítavajú na menu euro referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným 
Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska v deň, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, a 
účtujú sa s vplyvom na výsledok hospodárenia. 
Prijaté a poskytnuté preddavky v cudzej mene sa prepočítavajú na menu euro referenčným výmenným kurzom určeným a 
vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia 
účtovného prípadu. Ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, sa na menu euro už neprepočítavajú. 
(n) Výnosy 
Tržby za vlastné výkony a tovar neobsahujú daň z pridanej hodnoty. Sú tiež znížené o zľavy a zrážky (rabaty, bonusy, 
skontá, dobropisy a pod.) bez ohľadu na to, či zákazník mal vopred na zľavu nárok, alebo či ide o dodatočne uznanú 
zľavu. 
 
4. Spôsob zostavenia odpisového plánu pre jednotlivé druhy dlhodobého hmotného majetku a dlhodobého 

nehmotného majetku 
 
   Predpokladaná    Metóda   Ročná odp. 
   doba používania v rokoch  odpisovania   sadzba v % 
Stavby    40     lineárna   5 
Str., prístr. a zar.  4     lineárna   25 
Dopravné prostriedky 4     lineárna   25 
Drobný dlh.hm.maj.  Rôzna     jednorazový odpis  100 
 
5. Zásady pre zohľadnenie zníženia hodnoty majetku 
 BEZ NÁPLNE 
 
 

III. Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje v súvahe 
 
1. Stav a pohyb dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku za bežné účtovné obdobie 
Tabuľka č. 1 

 

Nehmotné 
výsledky z 
vývojovej a 
obdobnej 
činnosti 

Softvér Oceniteľné 
práva 

Ostatný 
dlhodobý 
nehmotný 
majetok 

Obstaranie 
dlhodobého 
nehmotného 

majetku 

Poskytnuté 
preddavky na 

dlhodobý 
nehmotný 
majetok 

Spolu 

Prvotné ocenenie 

Stav na začiatku bežného 
účtovného obdobia        

Prírastky        

Úbytky        

Presuny        

Stav na konci bežného 
účtovného obdobia        

Oprávky 

Stav na začiatku bežného 
účtovného obdobia        

Prírastky        

Úbytky        

Stav na konci bežného 
účtovného obdobia        

Opravné položky 

Stav na začiatku bežného 
účtovného obdobia        

Prírastky        

Úbytky        

Stav na konci bežného 
účtovného obdobia        

Zostatková hodnota 

Stav na začiatku bežného 
účtovného obdobia        

Stav na konci bežného 
účtovného obdobia        

 
Tabuľka č. 2 

 Pozemky 
Umel. 
diela a 
zbierky 

Stavby 

Samost. 
hnuteľ. veci a 
súbory hnuteľ. 

vecí 

Dopr. 
prostr. 

Pestovat. 
celky 

trvalých 
porastov 

Zákl. stádo 
a ťažné 
zvieratá 

Drobný a 
ostat. DHM 

Obstar. 
DHM 

Poskyt. 
predd. na 

DHM 
 

Prvotné ocenenie 

Stav na začiatku 
bežného 
účtovného 
obdobia 

  1534621,87 71700,16 86880,33   116612,71 813619,46   
 

Prírastky   9548,06 144218,46    2228,46    

Úbytky            

Presuny            

Stav na konci 
bežného 
účtovného 
obdobia 

  1544169,93 215918,62 86880,33   118841,17 813619,46   

 

Stav na začiatku 
bežného 
účtovného 
obdobia 

  -749828,41 -42591,23 -58896,37   -107641,74    

Prírastky   -39942,12 -15025,78 -10832,50   -6301,80    

Úbytky            
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Stav na konci 
bežného 
účtovného 
obdobia 

  -789770,53 -57617,01 -69728,87   -113943,54    

Opravné položky 

Stav na začiatku 
bežného 
účtovného 
obdobia 

           

Prírastky            

Úbytky            

Stav na konci 
bežného 
účtovného 
obdobia 

           

Zostatková hodnota 

Stav na začiatku 
bežného 
účtovného 
obdobia 

  784793,46 29108,93 27983,96   8970,97 813619,46   

Stav na konci 
bežného 
účtovného 
obdobia 

  754399,40 158301,61 17151,46   4897,63 813619,46   

 
2. Prehľad dlhodobého majetku, na ktorý je zriadené záložné právo a dlhodobého majetku, pri ktorom má účtovná 

jednotka obmedzené právo s ním nakladať :  
Dlhodobý majetok Hodnota za bežné účtovné obdobie 

Dlhodobý hmotný majetok, na ktorý je zriadené záložné právo 
Byt na ulici Ľ. Zúbka, Bratislava 

Pozemky Solčany 
Stavba kaštieľ Solčany 

Dlhodobý hmotný majetok, pri ktorom má účt. jednotka obmedzené právo s ním nakladať  

Dlhodobý nehmotný majetok, na ktorý je zriadené záložné právo peňažné pohľadávky OZ NÁRUČ 

Dlhodobý nehmotný majetok, pri ktorom má účt. jednotka obmedzené právo s ním nakladať  

 
3. Spôsob a výška poistenia dlhodobého majetku 

Poistený majetok Poistná suma (v celých eurách) Platnosť zmluvy (od - do) 

Budova 1355000,00 11.06.2009-neurčito 

Hnuteľné veci 182600,00 11.06.2009-neurčito 

Motorové vozidlá 86880,33 13.03.2012-neurčito 

   

   

 
4. Štruktúra dlhodobého finančného majetku: BEZ NÁPLNE 

Názov spoločnosti 
Podiel na 

základnom 
imaní (v %) 

Podiel účtovnej 
jednotky na 
hlasovacích 

právach (v %) 

Hodnota vlast. imania ku koncu Účtovná hodnota ku koncu 

bežného účtovného 
obdobia 

bezprostredne 
predch. účtovného 

obdobia 

bežného 
účtovného 
obdobia 

bezprostredne 
predch. účtovného 

obdobia 

       

 
Zmena jednotlivých položiek dlhodobého finančného majetku 

 

Podielové CP a 
podiely v 
ovládanej 
obchodnej 
spoločnosti 

Podielové CP a 
podiely v 

obchodnej 
spoločnosti s 
podstatným 

vplyvom 

Dlhové CP 
držané do 
splatnosti 

Pôžičky 
podnikom v 
skupine a 
ostatné 
pôžičky 

Ostatný 
dlhodobý 
finančný 
majetok 

Obstaranie 
dlhodobého 
finančného 

majetku 

Poskytnuté 
preddavky na 

dlhodobý 
finančný 
majetok 

Spolu 

Prvotné ocenenie 
Stav na 
začiatku 
bežného 
účtovného 
obdobia 

        

Prírastky         

Úbytky         

Presuny         
Stav na konci 
bežného 
účtovného 
obdobia 

        

Opravné položky 
Stav na 
začiatku 
bežného 
účtovného 
obdobia 

        

Prírastky         

Úbytky         
Stav na konci 
bežného 
účtovného 
obdobia 

        

Zostatková hodnota 
Stav na 
začiatku 
bežného 
účtovného 
obdobia 

        

Stav na konci 
bežného 
účtovného 
obdobia 

        

 
5. Informácia o výške tvorby, zníženia a zúčtovania opravných položiek k dlhodobému finančnému majetku a opis 

dôvodu ich tvorby, zníženia a zúčtovania 
 BEZ NÁPLNE 
 
6. Prehľaď o významných položkách krátkodobého finančného majetku: BEZ NÁPLNE 
Tabuľka č. 1 

Krátkodobý finančný majetok Stav na začiatku bežného 
účtovného obdobia Prírastky Úbytky Stav na konci bežného 

účtovného obdobia 
Majetkové cenné papiere na 
obchodovanie     

Dlhové cenné papiere na 
obchodovanie      

Dlhové cenné papiere so 
splatnosťou do jedného roka 
držané do splatnosti  
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Ostatné realizovateľné cenné 
papiere     

Obstarávanie krátkodobého 
finančného majetku     

Krátkodobý finančný majetok 
spolu     

 
Tabuľka č. 2 

Krátkodobý finančný majetok Zvýšenie/ zníženie hodnoty 
(+/-) 

Vplyv ocenenia na výsledok 
hospodárenia bežného účtovného 

obdobia 
Vplyv ocenenia na vlastné 

imanie 

Majetkové cenné papiere na 
obchodovanie    

Dlhové cenné papiere na 
obchodovanie    

Ostatné realizovateľné cenné papiere    

Krátkodobý finančný majetok spolu    

 
 
7. Prehľaď opravných položiek k zásobám: BEZ NÁPLNE 

Druh zásob Stav na začiatku 
bežného účt. obdobia 

Tvorba opravnej 
položky (zvýšenie) 

Zníženie opravnej 
položky 

Zúčtovanie opravnej 
položky 

Stav na konci 
bežného účt. obdobia 

Materiál      

Nedokončená výroba a polotovary 
vlastnej výroby      

Výrobky      

Zvieratá      

Tovar      

Poskytnutý preddavok na zásoby      

Zásoby spolu      

 
8. Opis významných pohľadávok v nadväznosti na položky súvahy v členení na pohľadávky za hlavnú 

nezdaňovanú činnosť, zdaňovanú činnosť a podnikateľskú činnosť 
 BEZ NÁPLNE 
 
9. Prehľad opravných položiek k pohľadávkam BEZ NÁPLNE 

Druh pohľadávok Stav na začiatku 
bežného účt. obdobia 

Tvorba opravnej 
položky (zvýšenie) 

Zníženie opravnej 
položky 

Zúčtovanie opravnej 
položky 

Stav na konci 
bežného účt. obdobia 

Pohľadávky z obchodného styku      

Ostatné pohľadávky      

Pohľadávky voči účastníkom 
združení      

Iné pohľadávky      

Pohľadávky spolu      

 
10. Prehľad pohľadávok do lehoty splatnosti a po lehote splatnosti 

 
Stav na konci 

bežného účtovného obdobia bezprostredne predchádzajúceho účtovného 
obdobia 

Pohľadávky do lehoty splatnosti 60977,22 29036,08 
Pohľadávky po lehote splatnosti   

Pohľadávky spolu 60977,22 29036,08 

 
11. Prehľad významných položiek časového rozlíšenia nákladov budúcich období a príjmov budúcich období 

Položky časového rozlíšenia Bežné účtovné obdobie Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie 

Náklady budúcich období dlhodobé, z toho:   

   

   

Náklady budúcich období krátkodobé, z toho: 2337,75 3220,75 

Poistné 2024 2337,75 3220,75 

   

   

   

   

Príjmy budúcich období krátkodobé, z toho: 0,00 33424,10 

Príjmy z ošetr. služby 0,00 32924,10 

Príjmy z príspevkov obcí 0,00 500,00 

 
12. Opis a výška zmien vlastných zdrojov 

 Stav na začiatku bežného 
účtovného obdobia Prírastky (+) Úbytky (-) Presuny (+, -) Stav na konci bežného 

účtovného obdobia 

Imanie a fondy 

Základné imanie      

z toho:  
nadačné imanie v nadácii      

vklady zakladateľov      

prioritný majetok      

Fondy tvorené podľa 
osobitného predpisu      

Fond reprodukcie      

Oceňovacie rozdiely z 
precenenia majetku a 
záväzkov 

     

Oceňovacie rozdiely z 
precenenia kapitálových 
účastín 

     

Fondy zo zisku 

Rezervný fond      

Fondy tvorené zo zisku      

Ostatné fondy      

Nevysporiadaný výsledok 
hospodárenia minulých 
rokov 

95366,18 25399,09 0,00 25399,09 120765,27 

Výsledok hospodárenia za 
účtovné obdobie 25399,09 142660,34 25399,09 0,00 142660,34 
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13. Informácia o rozdelení účtovného zisku alebo vysporiadaní účtovnej straty vykázanej v minulých účtovných 

obdobiach 
Názov položky Bezprostredne predchádzajúce účtovné 

obdobie 
Účtovný zisk 142660,34 

Rozdelenie účtovného zisku 

Prídel do základného imania  

Prídel do fondu tvoreného podľa osobitného predpisu  

Prídel do fondu reprodukcie  

Prídel do rezervného fondu  

Prídel do fondu tvoreného zo zisku  

Prídel do ostatných fondov  

Úhrada straty minulých období  

Prevod do sociálneho fondu   

Prevod do nevysporiadaného výsledku hospodárenia minulých rokov 142660,34 

Iné   

Účtovná strata  

Vysporiadanie účtovnej straty 

Zo základného imania  

Z rezervného fondu  

Z fondu tvoreného zo zisku  

Z ostatných fondov  

Z nerozdeleného zisku minulých rokov  

Prevod do nevysporiadaného výsledku hospodárenia minulých rokov  

Iné  

 
14. Opis a výška cudzích zdrojov 
 
a) tvorba a použití rezerv 

Druh rezervy Stav na začiatku 
bežného účt. obdobia Tvorba rezerv Použitie rezerv Zrušenie alebo 

zníženie rezerv 
Stav na konci bežného 

účt. obdobia 

Rezerva na audit a ÚZ      

Rezerva na nevyčerpané 
dovolenky 61196,71 61636,00 61196,71  61636,00 

Rezerva na poistné 
z nevyčerpaných dovoleniek 21541,24 22312,23 21541,24  22312,23 

Zákonné rezervy spolu      

Jednotlivé druhy 
krátkodobých ostatných 
rezerv 

     

Jednotlivé druhy dlhodobých 
ostatných rezerv      

Ostatné rezervy spolu      

Rezervy spolu 82737,95 83948,23 82737,95  83948,23 

 

 
 
 
 
b) položky na účtoch 325 - Ostatné záväzky a 379 - Iné záväzky 

 Stav na začiatku bežného 
účtovného obdobia Prírastky (+) Úbytky (-) Stav na konci bežného 

účtovného obdobia 

Účet 325 - Ostatné záväzky 61270,10 99171,53 80376,64 80064,99 

Účet 379 - Iné záväzky 8260,38 113917,32 62674,91 59502,79 

 
c) a d) záväzky 

Druh záväzkov 

Stav na konci 

bežného účtovného obdobia bezprostredne predchádzajúceho 
účtovného obdobia 

Záväzky po lehote splatnosti   

Záväzky do lehoty splatnosti so zostatkovou dobou splatnosti do 
jedného roka 333803,02 285607,07 

Krátkodobé záväzky spolu 333803,02 285607,07 
Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti od jedného do piatich 
rokov vrátane    

Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti viac ako päť rokov  129039,75 24444,23 

Dlhodobé záväzky spolu  24444,23 

Krátkodobé a dlhodobé záväzky spolu 462842,77 310051,30 

 
e) prehľad o záväzkoch zo sociálneho fondu 

Sociálny fond Bežné účtovné obdobie Bezprostredne predchádzajúce 
účtovné obdobie 

Stav k prvému dňu účtovného obdobia 3359,92 4660,04 

Tvorba na ťarchu nákladov 6076,83 5299,40 

Tvorba zo zisku   

Čerpanie 8257,06 6599,92 

Stav k poslednému dňu účtovného obdobia 1179,29 3359,92 

 
f) prehľad o bankových úveroch, pôžičkách a návratných finančných výpomociach 

Druh cudzieho 
zdroja Mena Výška úroku v 

% Splatnosť Forma zabezpečenia 
Suma istiny na konci 
bežného účtovného 

obdobia 

Suma istiny na konci 
bezprostredne 

predchádzajúceho účtovného 
obdobia 

Krátkodobý bankový 
úver EUR      

Pôžička       

Návratná finančná 
výpomoc       

Dlhodobý bankový 
úver_byt BA 
Dúbravka 

EUR 2,80 % p.a.   96820,00 110990,84 

Investičný 
úver_kaštieľ Solčany EUR EURIBOR + 

2,80 % p.a.   508470,0 0 

Spolu     605300,84 110990,84 
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g) prehľad o významných položkách časového rozlíšenia výdavkov budúcich období BEZ NÁPLNE 
Opis položky časového rozlíšenia Bežné účtovné obdobie Bezprostredne predchádzajúce účtovné 

obdobie 

Výdavky budúcich období dlhodobé, z toho:   

   

   

Výdavky budúcich období krátkodobé, z toho:   

   

   

 
15. Významné položky výnosov budúcich období 

Položky výnosov budúcich 
období z dôvodu 

Stav na konci bezprostredne 
predch. účtovného obdobia Prírastky Úbytky Stav na konci bežného 

účtovného obdobia 
Dlhodobého majetku 
obstaraného z finančného 
daru-Príspevok BSK na 
rekonštrukciu budovy 

56836,06  8217,24 48618,82 

Dlhodobého majetku 
obstaraného z finančného 
daru-Príspevok JaT na 
rekonštrukciu budovy 

280381,24  40536,00 239845,24 

Dlhodobého majetku 
obstaraného z finančného 
daru-dotácia výťah  

89216,72  4800,84 84415,88 

Dotácie zo štátneho rozpočtu 
alebo z prostriedkov Európskej 
únie 

    

Dotácie z rozpočtu obce alebo 
z rozpočtu vyššieho územného 
celku 

    

Grantu     

Podielu zaplatenej dane 7869,04  7869,04 0 

Dlhodobého majetku 
obstaraného z podielu 
zaplatenej dane 

    

 
16. Údaje o majetku prenajatom formou finančného prenájmu: BEZ NÁPLNE 

Záväzok Stav na konci bezprostredne 
predch. účtovného obdobia Istina Finančný náklad Stav na konci bežného 

účtovného obdobia 
Celková suma dohodnutých 
platieb     

do jedného roka vrátane     

od jedného roka do piatich 
rokov vrátane     

viac ako päť rokov     

 
IV. Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje vo výkaze ziskov a strát 

 
1. Prehľad tržieb za vlastné výkony a tovar 

Typ výrobkov, tovarov, služieb Bežné účtovné obdobie Bezprostredne predchádzajúce 
účtovné obdobie 

Stravovacie služby 8251,20 4266,90 

Nájomné   

Reklama a propagácia   

 
 
 
2. Opis a vyčíslenie hodnoty významných položiek prijatých darov, osobitných výnosov, zákonných poplatkov a 

iných ostatných výnosov 
 Bežné účtovné obdobie Bezprostredne predchádzajúce 

účtovné obdobie 
Prijaté dary 20660,00 29043,31 

Osobitné výnosy   

Zákonné poplatky   

Iné ostatné výnosy   

Prijaté príspevky SENIORI 1068346,75 921164,35 

 
3. Prehľad dotácií a grantov, ktoré účtovná jednotka prijala v priebehu bežného účtovného obdobia 

Prehľad dotácií a grantov Suma 

Príspevky z podielu zaplatenej dane 14703,60 

Rozpustenie dotácie BA MPSVaR inflačná pomoc BA 18160,00 

Rozpustenie dotácie BA MPSVaR inflačná pomoc Solčany 14400,00 

Rozpustenie dotácie Magistrát BA 111343,00 

Rozpustenie dotácie NSK ŠZ 71646,81 

Rozpustenie dotácie BSK VUC ŠZ BA 225131,24 

Rozpustenie dotácie BSK Solčany 43627,68 

Rozpustenie dotácie MPVSVaR Solčany 317923,56 

Rozpustenie dotácie MPVSVaR Bratislava 374813,49 

Rozpustenie stabilizačného príspevku BA MPSVaR 35537,27 

Rozpustenie stabilizačného príspevku Solčany MPSVaR 41000,00 

Rozpustenie dotácie SPP defibrilátor 2000,00 

Rozpustenie dotácie obcí 53469,11 

 
4. Opis a suma významných položiek finančných výnosov: BEZ NÁPLNE 

Výnosy Bežné účtovné obdobie Bezprostredne predchádzajúce 
účtovné obdobie 

Finančné výnosy, z toho: kreditné bankové úroky   

Kurzové zisky, z toho:   

kurzové zisky ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka   

   

   

 
5. Opis a vyčíslenie hodnoty významných položiek nákladov: všetky náklady sú zverejnené vo výkaze ziskov 
a strát, iné významné náklady nevykazujeme 

Náklady Bežné účtovné obdobie Bezprostredne predchádzajúce 
účtovné obdobie 

Náklady na ostatné služby:    

Osobitné náklady   

Iné ostatné náklady:    
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6. Prehľad o účele a výške použitia podielu zaplatenej dane za bežné účtovné obdobie 

Účel použitia podielu zaplatenej dane Použitá suma z bezprostredne 
predch. účtovného obdobia 

Použitá suma bežného účtovného 
obdobia 

Poskytovanie sociálnej pomoci  14703,60 

   

   

Zostatok podielu zaplatenej dane bežného účtovného obdobia 0 

 
7. Opis a suma významných položiek finančných nákladov: BEZ NÁPLNE 

 Bežné účtovné obdobie Bezprostredne predch. účtovné 
obdobie 

Finančné náklady, z toho:   

Kurzové straty, z toho:   

kurzové straty ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka   

   

   

 
8. Náklady vynaložené v súvislosti s auditom účtovnej závierky 
Jednotlivé druhy nákladov za: Suma 

overenie účtovnej závierky 3660,00 

uisťovacie audítorské služby okrem overenia účtovnej závierky  

súvisiace audítorské služby  

daňové poradenstvo  

ostatné neaudítorské služby  

Spolu 3660,00 

 
 

V. Opis údajov na podsúvahových účtoch 
 
Významné položky prenajatého majetku, majetku prijatého do úschovy, odpísané pohľadávky a prípadné ďalšie položky: 
Pôžička stredisku Solčany má k 31.12.2023 zostatok: 49 998,92 eur. 
 

VI. Ďalšie informácie 
 
1. Opis a hodnota iných aktív, ktorými sa rozumie možný majetok, ktorý vznikol v dôsledku minulých udalostí a 

ktorého existencia alebo vlastníctvo závisí od toho, či nastane alebo nenastane jedna alebo viac neistých 
udalostí v budúcnosti, ktorých vznik nezávisí od účtovnej jednotky: BEZ NÁPLNE 

Aktíva Bežné účtovné obdobie Bezprostredne predchádzajúce 
účtovné obdobie 

práva zo servisných zmlúv   

práva z poistných zmlúv   

práva z koncesionárskych zmlúv   

práva z licenčných zmlúv   

práva z investovania prostriedkov získaných oslobodením od dane z 
príjmov   

   

   

 
2. Opis a hodnota iných pasív vyplývajúcich zo súdnych rozhodnutí, z poskytnutých záruk, zo všeobecne 
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súvahe 
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4. Prehľad nehnuteľných kultúrnych pamiatok, ktoré sú v správe alebo vo vlastníctve účtovnej jednotky 
 BEZ NÁPLNE 
 
5. Informácie o významných skutočnostiach, ktoré nastali medzi dňom, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka 

a dňom jej zostavenia 
 
  Sme naďalej presvedčení, že z dlhodobej perspektívy je združenie schopné nepretržite pokračovať v činnosti počas 

roku 2024. 
  Akýkoľvek negatívny vplyv resp. straty v dôsledku aktuálnej situácie zahrnie účtovná jednotka do účtovníctva a účtovnej 

závierky v roku 2024. 
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2023
VÝROČNÁ SPRÁVA 
občianskeho združenia  
Šanca pre nechcených

3

Cez sociálnu sieť sa ku mne dostalo nádherné indické príslovie: 
„Všetko nakoniec dobre dopadne, ak to dobre nedopadlo, ešte 
to nie je koniec“. Keď som to prečítala, mala som pocit, že sa 
vo mne zapálilo svetlo. Ako som mohla bez tejto pravdy doteraz 
žiť? Ide len a len o to, aby sme sa na všetko, čo k nám život 
prinesie, pozreli pozitívnymi očami a nikdy, nikdy sa nevzdávali 
svojho sna a presvedčenia.  
Mojím snom bolo okrem želania zdravia a šťastia pre mojich 
blízkych, vybudovať organizáciu, ktorá bude pomáhať trom 
generáciám ľudí – nechceným deťom, opusteným mamám 
s deťmi v núdzi a odkázaným seniorom. Nemala som nič okrem 
tohto sna a motivácie premeniť ho na skutočnosť. Tá mi po-
mohla presvedčiť prvých ľudí, s ktorými sme vybudovali prvé 
tri Hniezda záchrany na odloženie nechcených bábätiek (dnes 
ich je 20 a našlo sa v nich 39 detí). A snehová guľa sa začala 
nabaľovať. Pridávali sa k nám ďalší ľudia a my sme začali 
pridávať nové projekty. Preto prišla krízová Linka Hniezda zá-
chrany, budovanie útulkov pre matky s deťmi a domovov sociál-
nych služieb pre seniorov, vďaka ktorým sú aj útulky dlhodobo 
urdržateľné. Pre klientov, dnes už v dvoch prevádzkach, robíme 
6 projektov, ktoré im pomáhajú či už v prípade seniorov prežívať 
aktívnejšiu a veselšiu starobu a  mamičkám s deťmi dávajú vý-
zbroj na samostatný a zodpovedný život. Iste, bojujeme so zlou 
legislatívou, s nedostatkom financií na prevádzky a projekty, 
snažíme sa motivovať a morálne ohodnocovať zamestnancov, 
ktorým žiaľ nevieme za ich ťažkú a záslužnú prácu dať vyššiu 
mzdu, ale na konci roka si všetci napokon povieme: zvládli sme 
to, dopadlo to dobre. Zrátali sme to a čísla nás až prekvapili. A to 
si ani neviete predstaviť tie emócie! Je to krásny pocit pomáhať 
konkrétnym ľuďom odbremeňovať ich od kríža, ktorý im osud 
nadelil, meniť ich život a vkladať do neho svoju pečať. Toto 
sa číslami zrátať nedá. Tvár každého jedného seniora, každú 
mamičku a jej dieťa máme akoby vrytú do srdca. Naši klienti sa 
stali súčasťou našich životov a ja mám nesmiernu radosť, že 
rovnako to cítia nielen moji kolegovia, ale aj naši dobrovoľníci. 
Ďakujem im za to. Ľudia, ktorí nezištne navštevujú našich se-
niorov, alebo pomáhajú konkrétnej mamičke a dieťaťu. Sú aj 
takí, čo nemôžu venovať čas a lásku, ale rozhodli sa byť účastní 
na našej misii aspoň finančnou pomocou – pravidelne mesačne 

hoci aj 10-timi eurami prispievajú 
na pomoc pre našich zverencov. 
Aj tým som vďačná, hoci sa im ne-
viem poďakovať individuálne, keď-
že kontakty na nich nemáme. 
Áno, žijeme v ťažkej dobe. Kríza a korupcia zožiera nielen túto 
malú krajinu, ale celý svet. Napriek tomu ma každý vybojovaný 
deň v našej organizácii a v kanceláriách sponzorov presviedča 
o tom, že ľudia nezabudli byť ľuďmi. A možno práve kríza nás
zomkýna k väčšej spolupatričnosti a k snahe pomáhať si.
V tomto zmysle je pre nás možno požehnaním. Nebojím sa
konca sveta. Nepríde. Lebo z celosvetového hľadiska „to ešte
dobre nedopadlo“ ☺

Anna Ghannamová

šanca NA ÚVOD
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V ROKU 2012 SA NÁM DOTERAZ PODARILO

poskytnúť 
bývanie a pomoc

detských životov 
v Hniezdach záchrany

nové HNIEZDA ZÁCHRANY 
Dunajská Streda * Skalica * Vranov * Svidník

trojgeneračný spoločný domov NÁRUČ ZÁCHRANY 
pre opustené matky s deťmi a odkázaných seniorov 
v Solčanoch v Nitrianskom kraji

telefonátov na krízovú Linku 
Hniezda záchrany 0905 888 234

vlastných projektov 
Trvalá náruč * Usmej sa, mama! Kmotričky * Adoptuj 
si starých rodičov Otcovská škôlka * Seniordance

opusteným mamám 
s deťmi

úspešných úkonov sociálneho 
poradenstva

odkázaných seniorov

a na Vianočné trhy 
21. 12. 2012 o 16.30, Hlavné námestie, Bratislava

Medovníkové bábätká vám budú predávať

Ady Hajdu ● Martin Mňahončák ● Karin Haydu
● Matej Cifra Sajfa ● Katka Brychtová ● Filip Tůma
● Lenka Šoóšová ● Elena Podzámska ● Peter
Varinský ● Dominika Dadíková ● Karin Majtánová

moderuje Iveta Malachovská 

Akciu so štvorročnou tradíciou príde v Bratislave 
spríjemniť aj spevácke trio TRJOF a Mirka Partlová

Výťažok pôjde na priamu pomoc nechceným deťom a mamám 
v tiesni cez projekty Hniezdo záchrany a Náruč záchrany

Chcete si kúpiť
bábätko? Tak príďte

do Nitrianskeho vianočného mestečka 
20. 12. 2012 o 15.00, Svätoplukovo námestie, Nitra

Medovníkové bábätká vám budú predávať
známi herci Divadla Andreja Bagara

moderuje Eva Pavlíková

Za podporu ďakujeme:
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Kto sme?
Občianske združenie ŠANCA PRE NECHCENÝCH je 
transparentnou organizáciou, ktorej hlavným cieľom je 
pomáhať nechceným deťom a matkám s nechceným 
tehotenstvom. Pôvodne vzniklo občianske združenie 
s týmto názvom v roku 2004 a založilo po celom území 
SR 20 verejných inkubátorov na záchranu nechcených 
novorodencov. Neskôr sa z 1 poskytovanej služby, 
vznikli ďalšie a to ubytovanie pre matky s deťmi v útulku 
a seniorov v zariadení pre seniorov. Pôvodná Šanca pre 
nechcených s pôvodným IČO sa premenovala na NÁRUČ 
Senior & Junior a jej hlavnou činnosťou je poskytovanie 
ubytovania a sociálnych služieb odkázaným občanom 
a „nová“ Šanca pre nechcených, ktorej zostal projekt 
Hniezdo záchrany a pomoc nechceným deťom a matkám 
v núdzi dostalo nové IČO i adresu sídla: 
IČO: 50076396
DIČ: 2120418531
Sídlo: Hruškový sad 18, 841 06 Bratislava
Zastúpené: Mgr. Anna Ghannamová
Bankové spojenie: VÚB
Číslo účtu: SK90 0200 0000 0037 6134 3853

Cieľová skupina 
- Nechcené deti
- Matky v núdzi a matky 
   s nechceným tehotenstvom

Vízia
V občianskom združení Šanca pre 
nechcených  pracujeme s víziou:
• aby sa všetky deti – aj tie pôvodné 
nechcené – stali deťmi chcenými, očaká-
vanými a ľúbenými
• aby ženy s nechceným tehotenstvom 
neublížili dieťaťu o ktoré sa nechcú, či 
nemôžu starať, ale aby mu dali šancu na 
život cez režim utajeného pôrodu, alebo 
Hniezdo záchrany
• aby sme ženy s nechceným tehoten-
stvom vedeli včas podchytiť, podporiť 
a navigovať ich k pomoci, s využitím kto-
rej sa dieťatka nevzdajú a zostanú s ním

Čo preto robíme?
• Zriadili sme 20 Hniezd záchrany po 
celom Slovensku a udržujeme kontakt 
s nemocnicami, ktoré ich spravujú. 
• Vedieme štatistiky a kampane o infor-
movanosti o existencii HZ 
• Koordinujeme ženy s nechceným teho-
tenstvom k využívaniu lepšej možnosti 
riešenia zložitej situácie než je Hniezdo 
záchrany a to je možnosť rodiť v nemoc-
nici v režime utajeného pôrodu
• Realizujeme cez telefonickú linku 
Hniezda záchrany poradenstvo pre matky 
s nechceným tehotenstvom a matky 
v núdzi
• V prípade potreby hľadáme a poskytu-
jeme krízovú finančnú pomoc pre matky 
(prípade otcov) vo výnimočnej životnej 
situácii.
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Verejné inkubátory, 
ktoré nesú pomenovanie 

Hniezda záchrany sa 
nachádzajú naprieč celým 
Slovenskom. Ich hlavným 

poslaním je snaha zachrániť 
život nechceným 

bábätkám. 

Mapa 
Hniezda 
záchrany

Verejné inkubátory slúžia na odloženie dieťaťa do 6. 
týždňa po narodení, kedy ženy nevidia inú možnosť 
ako sa o  dieťa postarať a  dať mu tak nielen lásku, ale 
aj starostlivosť, ktorú by mu nemohli z  rôznych príčin 
zabezpečiť. Táto cesta je to humánnejšia ako vystaviť 
dieťa nebezpečenstvu. Po vložení bábätka do Hniezda 
záchrany je dieťa zobrané na všetky potrebné vyšetrenia, 
aby sa overilo, či je v poriadku a je mu podaná kompletná 
zdravotná starostlivosť. V  momente vloženia je právne 
voľné, čo znamená, že sa stáva voľné na adopciu. 

Zo štatistík vyplýva, že sú takýmto spôsobom zachránené 
v priemere 4 bábätká ročne. Ide o veľmi krízové riešenie. Ak 
by sa biologickí rodičia rozhodli, že dieťa chcú naspäť, je to 
stále možné, ale trvá to dlhšie, než keby využili možnosť 
utajeného pôrodu. Musia sa spraviť rôzne genetické testy, 
ktoré by potvrdili rodičovstvo. Tento postup je možný do 
doby kým rozsudok o adopcii nenadobudol právoplatnosť, 
potom tento proces nie je zvratný. O rozhodnutí návratu 
dieťaťa biologickej matke (prípadne otcovi) rozhoduje 

sudca. Častejšie využívanou formou ako zachrániť 
dieťa je utajený pôrod. Ten vie žena realizovať po prijatí 
do nemocnice písomnou žiadosťou „rodiť v  utajenom 
režime“, čím je nemocnica povinná nezapisovať ženu do 
registra centrálneho príjmu pod jej vlastným menom (ale 
iba číslom, či vymysleným menom). Jej skutočné osobné 
údaje, ktoré sú len v žiadosti o „režim utajeného pôrodu“ 
sú uschované v  nemocnici v  zapečatenej obálke. Tá sa 
otvorí iba v prípade, že sa matka k dieťaťu vráti do 6-tich 
týždňov od pôrodu. Ak sa nevráti, zapečatená obálka 
putuje do archívu MZ SR. Ak sa žena rozhodne k dieťaťu do 
6 týždňov od pôrodu vrátiť, potrebuje čestné vyhlásenie 
o tom, že sa priznáva k materstvu a chce dieťa do svojej 
starostlivosti. Môže tak urobiť priamo v  nemocnici kde 
utajený pôrod realizovala, alebo sa obráti na príslušný 
sociálny odbor Úradu práce, sociálnych vecí a  rodiny. 
Následne sa porovnajú jej údaje z čestného prehlásenia 
a  OP s  údajmi v  zapečatenej obálke a  žena sa musí 
v  danej nemocnici podrobiť gynekologickej prehliadke, 
kde lekár potvrdí, či je po pôrode. Potom započne úradne 

navrátenie dieťaťa. Pokiaľ sa žena k dieťaťu do 6 týždňov od 
pôrodu nevráti a  neprihlási, dieťa sa stáva právne voľné a  je 
sociálnym odborom ponúknuté na adopciu a  má možnosť 
dostať sa do milujúcej rodiny.
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Aktivity o. z. Šanca pre nechcených v roku 2023

Čo je babyklappe? Je to vlastne Hniezdo 
záchrany, ale pod iným názvom v Rakúsku. 
Konkrétne sme sa boli pozrieť na novší 
systém v  modernej nemocnici Klinik 
Floridsdorf. Prekvapilo nás, že v  hniezde 
sa nenachádza inkubátor, ale špeciálne 
upravená drevená skrinka – respektíve 
korpus, kde je v strede minilôžko z mäkkého 
materiálu. Skrinka má zospodu otvory, ktoré 
zohrievajú a zvrchu odsávajú. Vedľa skrinky je 
položené vybavenie na rýchlu kontrolu a prípadnú 
okamžitú pomoc na záchranu života novorodenca. 
A nemocnica musí mať k dispozícii prenosný plne funkčný 
inkubátor, v  ktorom dieťa prevážajú z  babyklappe na 
kompletnú prehliadku. Tak ako u nás má personál prístup 
zvnútra budovy, ale rozdielne je vonkajšie riešenie: 
zvonka nie je okno, ale dvere. Matka teda môže vojsť do 
miestnosti, vie si s dieťaťom sadnúť a rozlúčiť sa. Na poličke 
sú umiestnené listy vo viacerých jazykoch: sú tam presné 
inštrukcie k tomu, čo má robiť a v prípade, že sa chce vrátiť 
a priznať sa k dieťaťu je tam na každý deň uvedený vždy nový 
vygenerovaný a vytlačený kód. Na základe toho, personál 
vie, že ak sa ním matka pri návrate k dieťaťu vráti, začnú sa 
jej požiadavkou vážne zaoberať. Kód môže žene pomôcť aj 
v prípade, že si okolie všimne, že zrazu nie je tehotná a nemá 
dieťa a mohol by ju niekto podozrievať s usmrtenia dieťaťa. 
To, čo je ešte v Rakúsku odlišné od Slovenska? Babyklappe 
si zriaďujú samotné nemocnice a financuje ich regionálna 
samospráva. Naposledy sa nášmu občianskemu združeniu 
podarilo zosúladiť a  zjednotiť údaje o  nájdených deťoch 
podľa hlásení nemocníc nášmu občianskemu združeniu 
a  hlásení sociálnych odborov ÚPSVR SR ministerstvu 
v roku 2014, teda na 10-te výročie Hniezd záchrany. Došli 
sme k overenému číslu 66 detí. Rozpory vznikali najmä na 
prelome rokov, keď nemocnica evidovala a nahlásila nášmu 

občianskemu združeniu nález dieťaťa v  deň 
nájdenia v  hniezde, ale sociálny odbor ho 

do štatistiky nahlásil až po tom, čo dieťa 
prešlo do ich zodpovednosti a  bolo to 
práve na začiatku druhého roka. Žiaľ tento 
problém nebol odstránený a  tak k  20-
temu výročiu chystáme opäť preverovanie 

rátania. Nádejali sme sa, že problém 
„rátania“ bol odstránený po tom čo sme 

rezort v roku 2014 požiadali o uvádzanie detí 
z hniezd a utajených pôrodov do bežných štatistík 

detí, ktorých sa rodičia vzdávajú inými spôsobmi, keďže 
do roku 2014 ich v tabuľkách neevidovali a deti z utajených 
pôrodov celoslovensky dovtedy nikto nezrátaval. Po tom, 
čo sme však minulý rok urobili analýzu údajov z nemocníc 
a porovnali výsledky s tabuľkami rezortu – čísla detí na roky 
znova nesedia. 

Návšteva 
Viedne za účelom 

spoznať ich 
Babyklappe 

Stav pred kontrolou s UPSVaRom:
Nezhody: 
Rok 2021 – UPSVaR udáva 4 deti, 
my iba 3 – nemocnica Košice 2 a B. Bystrica 1 
Rok 2017 – UPSVaR udáva 3 deti, 
my 6 – nemocnice Bratislava Petržalka, Košice 3, 
Vranov nad Topľou, Žilina 
Rok 2013 – UPSVaR udáva 6 detí, 
my 5 – nemocnice Bratislava Petržalka, 
Ružomberok, Svidník, Trnava, Žilina 
Rok 2014 – UPSVaR udáva 3 deti, 
my 2 – nemocnice Čadca, Košice 
Rok 2015 – UPSVaR udáva 5 detí, 
my 4 – nemocnice Bratislava Kramáre, Dunajská 
Streda, Košice, Prešov.

Aké výzvy čakajú Hniezdo záchrany? 
Okrem modernizácie hniezd – teda našej snahy vymeniť 
postupne zastaralé inkubátory za vyhrievané lôžka 
a  zvýšenie informovanosti pre matku pri samotnom 
hniezde, musíme raz a  navždy vyriešiť zbieranie 
štatistických údajov o  deťoch nájdených v  Hniezdach 
a začatie zbieranie informácií o dôvodoch, ktoré ženy vedú 
k vzdávaniu sa vlastných detí. 

Spolupráca s UPSVaRom
Vďaka spolupráci s  pani JUDr. Martou Sebechlebskou 
z  Odboru vykonávania opatrení sociálnoprávnej ochrany 
detí a  sociálnej kurately  zo Sekcie sociálnych vecí 
a rodiny, ktorá má na úrade práve túto agendu sme došli 
k  zásadnému pokroku a  nemožné sa stalo možným – 
zladili sme sa v  číslach. Podarilo sa nám zosúladiť a  ku 
koncu roka máme presne 82 nájdených detí. S tým, že aj 
napriek tragédii, ktorá sa stala ešte v  roku 2022, kedy sa 
v Hniezde záchrany na Kramároch v Bratislave našiel mŕtvy 
novorodenec, je započítaný do tejto štatistiky, pretože 
máme za to, že nás všetkých mohol iba posunúť v tom, aby 
sme o to viac a citlivejšie vnímali problematiku nechcených 
tehotenstiev. Práve aj preto vzniklo nové usmernenie, 
ktoré zvýšilo bezpečnosť hniezd. 
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Zúčastnili sme sa aj 
diskusie o deťoch 
a matkách, ktoré 
majú nie vlastné 
biologické deti, ale 
berú ich ako vlastné. 
Práve tieto deti 
dostali pomenovanie 
srdiečkové deti. Kniha 
kvôli ktorej diskusia vznikla 
sa volá Srdiečkové deti od Gabriele 
Stanglovej, ktorá bola preložená a vytlačená 
cez vydavateľstvo Don Bosco. Práve 
táto pani založila prvé hniezdo záchrany 
(Babyfenster) v Nemecku.

Diskusia 
ku knihe 

Srdiečkové 
deti

Pripomeňme ešte, že minulý rok, hneď po tragédii 
požiadala Šanca pre nechcených Ministerstvo zdra-
votníctva SR o  vytvorenie jasnejších a  jednotných 
prevádzkových pravidiel a pravidiel kontroly hniezd. 
Po našej analýze vtedajšieho stavu sa to podarilo 
zrealizovať dosť rýchlo, lebo veľkou inšpiráciou boli 
niektoré slovenské nemocnice, ktoré mali aj technic-
ký aj reálny kontroling hniezd nastavený veľmi dobre. 

Pravidlá sa vycibrili a sú zakotvené vo vestníku z 28. 
7. 2022 a  sú záväzné pre všetky nemocnice, v  kto-
rých sú Hniezda záchrany. Chceme veriť, že vznikom 
usmernenia a  najmä jeho dodržiavaním sú a  budú 
riziká na najnižšom možnom stupni. Navyše zmyslu-
plnosť hniezd bola preukázaná aj po tejto nesmierne 
smutnej udalosti, keď sa koncom roka v inom hniezde 
našlo živé zachránené dieťatko.

TV NOVINY: 
Nepretržitá kontrola
Pár mesiacov po nešťastí rezort zdravot-
níctva predstavil pravidlá, ktoré majú po-
dobnej situácii zabrániť. Okrem toho nemoc-
nica vypracovala projekt na napojenie Hniezda 
záchrany na jeden elektrický okruh s prúdovým ističom. Tak, 
aby sa pri výpadku akejkoľvek súčasti zariadenia poslali SMS 
správy na vopred určené telefónne čísla s nepretržitou pre-
vádzkou. Nainštalovali tiež elektronické zariadenie, ktoré 
bude snímať vnútro Hniezda záchrany a odosielať signál na 
tri mobilné telefóny pri otvorení inkubátora.
Hniezdo záchrany zároveň napojili na záložný zdroj elektric-
kej energie.
Zdroj: https://tvnoviny.sk/domace/clanok/645225-nestastie-by-sa-uz-ne-
malo-zopakovat-nemocnica-sa-po-tragickom-naleze-v-hniezde-zachrany-
-poucila?campaignsrc=tn_clipboard

Právo a manažment v zdravotníctve: 
Hniezdo záchrany a jeho právna úprava v Slovenskej republike
Odborné usmernenie
Pod hniezdom záchrany je potrebné rozumieť (cit.): „verejne 
prístupný inkubátor, do ktorého je možné odložiť novoroden-
ca v rámci riešenia krízovej životnej situácie s cieľom zaručiť 
mu prirodzené právo na život podľa osobitného predpisu“ (čl. 
II ods. 1 odborného usmernenia).
Zdroj: https://www.pravovzdravotnictve.sk/sk/casopis/pravo-a-mana-
zment-v-zdravotnictve/judikatura-najvyssieho-sudu-sr-dyspepticky-syn-
drom-u-pacientov.m-570.html

Napísali 
o nás: 
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Telefonickú linku Hniezda záchrany spustilo 
občianske združenie Šanca pre nechcených 
v roku 2005 a dodnes je jednou z mála telefo-
nických liniek, ktoré nepretržite fungujú 24 hodín 
denne, 7 dní v týždni. Linku obsluhuje sociálna pra-
covníčka s  VŠ vzdelaním, ktorá má relevantnú skúse-
nosť so sociálnym poradenstvom a krízovou intervenciou. 
	
V roku 2023 evidujeme na linke HZ 116 hovorov (odfiltrované 
od omylov a ľudí, ktorí linku zneužívajú). Tým, že ženy/muži 
môžu volať anonymne, nie je možné zistiť presný počet vo-
lajúcich, iba počty telefonátov nakoľko môžu volať aj z iných 
čísel a opakovane. Zo štatistík je jasné, že prevažná väčšina 
volajúcich boli ženy. 

Začiatkom roka volali prevažne ľudia, ktorí chceli darovať 
oblečenie, alebo potrebovali ubytovanie, či financie. Počas 
roka sa na linku obrátilo aj niekoľko týraných žien. Okrem 
krízovej intervencie im boli poskytnuté aj kontakty na or-
ganizácie, ktoré im vedia aj priamo pomôcť. Išlo prevažne 
o ženy z Košického a Banskobystrického kraja. Štandardne 
linka pomáhala aj vo veci utajených pôrodov, kedy pracov-
níčka na linke priamo komunikovala s nemocnicou a žiada-
la na základe odtajnenia údajov navrátenie novorodenca 

Vedenie štatistík a kontrola detí 
nájdených v HZ a porodených cez RUP

V  spolupráci s  UPSVRaR SR o.z. Šanca pre 
nechcených vedie a  kontroluje štatistiky 
nechcených detí. Aj vďaka našej intervencii 
v  roku 2014 začali sociálne odbory odovzdá-
vať centrále UPSVaR aj komplexné informácie 
o deťoch nájdených v Hniezde záchrany ako aj 
o deťoch narodených cez režim utajeného pô-
rodu (RUP). Dovtedy deti z HZ štatisticky evido-
valo len naše občianske združenie a deti z uta-
jených pôrodov evidovali len jednotlivé sociálne 
odbory úradov práce, ale centrálne štát nemal 
tieto čísla vôbec. 

matke. Rovnako tak pomáhala s  vyplňovaním 
žiadostí o utajený pôrod, či navigovala, kde na 
Slovensku sú otvorené Hniezda záchrany. Naj-

častejšie si ženy preverovali práve túto možnosť 
pôrodu – tajený pôrod. Pre biologickú matku je to 

cesta ako sa ľahšie prinavrátiť k dieťaťu. 

Na linku volali aj niektoré inštitúcie: Magistrát hl. mesta Bra-
tislava, Úrad komisárky pre osoby so zdravotným postihnu-
tím, UPSVaR, Regioálny úrad verejného zdravotníctva, atď. 
Okrem toho sa Linka Hniezda záchrany stala odporúčanou 
linkou aj v rámci iných liniek, ktoré poskytujú pomoc po Slo-
vensku. Zvýšený počet volajúcich bola zaznamenaný v rám-
ci adopcie, ktorá nepatrí pod našu linku a boli odporúčaní 
na UPSVaR. 

Linka Hniezda záchrany
Na telefonickej linky HZ sa môžu ženy, muži, páry dozve-
dieť informácie, ktoré ich môžu usmerniť v tom na čo slúži 
hniezdo záchrany, aké majú možnosti a môžu hovoriť o ve-
ciach, ktoré predovšetkým súvisia s  tehotenstvom a  rodi-
čovstvom a to aj nechceným tehotenstvom a rodičovstvom. 
Nájdu tu aj krízovú intervenciu, sprevádzanie a  podporu 
v ťažkej situácii.

Linka 
Hniezda 
záchrany

Informácie na usmernenie
Dovolal sa muž, ktorý pracuje v  nemocnici. Prišla za 
ním žena, ktorá u nich mala utajený pôrod a chcela by 
dieťa naspäť. Pýtal sa, či je vôbec možné dieťa vydať či 
na to má právo. Povedala som mu o lehote aj o tom, že sa 
s ňou vedia dohodnúť kedy by po dieťa prišla, aby boli ukonče-
né vyšetrenia, ak sú potrebné, ak nie, tak by jej mali bezodklad-
ne dieťa dať. Pokiaľ prešla lehota, ktorú mala na vrátenie, tak to 
už musí prejsť súdnou cestou. Povedala som mu aj o tom, že mi 
vie prípadne znova zavolať a rovanko vie dať číslo danej žene, 
aby mi mohla zavolať. Ďakoval za usmernenie a hovor ukončil.

Muž s obavami o dieťa
Dovolal sa muž, ktorý má obavy, pretože jeho bývalá manželka 
s ktorou je stále v dobrom kontakte mu povedala, že chce ísť na 

utajený pôrod, pretože aj po prvom dieťati mala depre-
sie a bojí sa, že by mala znova, tak chce dať dieťa preč. 
On však dieťa chce. Povedala som mu, že sa k nemu 

dá dostať súdom cez DNA testy pri uznaní otcovstva. 
Ďalšia vec je, ak by sa po neho vrátila do 6. týždňov, tak 

by ho tam mohla pri rodnom liste nechať napísať, ak nenapíše, 
znova je potrebné podať podnet na súdne jednanie. Zveril sa 
mi aj s tým, že rozmýšľa nad tým, že dá podnet na zbavenie 
svojprávnosti, pretože má psychciké problémy a takto poško-
dzuje aj jeho svojim konaním. Povedala som mu, že je to roz-
hodnutie ženy, či chce ísť na utajený pôrod a ak má podozrenie, 
že ho tým poškodzuje, môže podať aj TO. Povedal, že si myslel, 
že bude počuť pozitívnejšie správy, ale je rád aj za DNA testy. 
Popriala som mu všetko dobré a povedala, že ak by so mnou 
chcela hovoriť napríklad jeho priateľka, tak sa mi môže ozvať.

Názorné 
príklady 

volajúcich

I. polrok 2023 Počet detí

1. Deti, u ktorých rodičia dali súhlas na 
osvojenie bez vzťahu k určitým osvojiteľom

38

2. Dieťa zanechané vo verejne prístupnom 
inkubátore

2

3. Utajený pôrod 28

4. Dieťa, u ktorého rodičia deklarujú, že 
sa nechcú starať o dieťa (prinesené na 
úrad, alebo do CDR rodičom, rodič žiada 
o umiestnenie dieťaťa do CDR – na úrade, 
na súde, v CDR, na obci a pod.)

18

5. Nájdené opustené dieťa 0

II. polrok 2023 Počet detí

1. Deti, u ktorých rodičia dali súhlas na 
osvojenie bez vzťahu k určitým osvojiteľom

45

2. Dieťa zanechané vo verejne prístupnom 
inkubátore

2

3. Utajený pôrod 23

4. Dieťa, u ktorého rodičia deklarujú, že 
sa nechcú starať o dieťa (prinesené na 
úrad, alebo do CDR rodičom, rodič žiada 
o umiestnenie dieťaťa do CDR – na úrade, 
na súde, v CDR, na obci a pod.)

34

5. Nájdené opustené dieťa 6

Frekvencia zisťovania: polročne

Utajený pôrod je stále aktuálne najčastejší spôsob riešenia nechceného 
tehotenstva. Za minulý rok takýchto pôrodov bolo 51 ako vyplýva za ta-
buľky UPSVaRu. Dieťa zanechané vo verejnom prístupnom inkubátore 
značí, že bolo zanechané v Hniezde záchrany. Išlo o 2 deti v prvom pol-
roku a 2 v druhom. Týmto sa iba deklaruje, že Hniezda záchrany, naše 
občianske združenie, majú zmysel a sú potrebnými. Spracovala Nikola Fejková

Schválila Anna Ghannamová
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